

Hay una palabra con la que se denomina el acto de no cumplir un pacto hecho o una promesa de fidelidad. Los que diciéndose obreristas, que no es igual a ser obreros, protegen a los burgueses, entregándoles maniatados a los trabajadores cometen aquel acto y merecen el estigma que aquella palabra marca en la carne.

# Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

Año II · 2.º serie · N.º 50

Organo de la Federación Regional de GG. AA. de Levante

Martes, 13 de Abril 1937

## DESPEJANDO LA NIEBLA

### En el Ministerio de Hacienda se sabotea la acción revolucionaria del C. L. U. E. A. Frente a la economía revolucionaria de la clase trabajadora, en las altas esferas se favorece la economía burguesa

#### LA REVOLUCION DE JULIO PRODUCE LAS CONDICIONES DE LA NUEVA ECONOMIA.

Como sabemos todos, el 18 de julio viene a poner justo orden en las cosas del mundo. Aún no lo ha conseguido y, por eso, hay que ayudarle un poquito en su tarea; la clase trabajadora de la ciudad y del campo tiene que darle su empujón hacia las grandes realizaciones históricas y, de paso, cortar el pelo a unos cuantos, bastantes, obstinados.

Los campesinos se encuentran con las manos llenas de riqueza legítima y sin saber qué hacer de tanto oro: la tierra y los instrumentos de trabajo. Nunca hubieron de administrar otros intereses que los de su hambre. Sabían que un duro era un duro, y frente a la administración de tan importante capital la vacilación nunca se presentaba. Tanto para tabaco, tanto para aceite y otro tanto para ir ahorrando el coste de un ntaud. Triste vida. Pero el 18 de julio trajo a sus manos, con la dignidad del hombre, los millones de los caciques. La cosa era más compleja. No importaba. ¿Qué hizo el nuevo dueño de la tierra y sus tesoros?

Lo primero, ver lo que hicieran los antiguos e injustos señores, que andaban por ahí disparando sus fusiles contra los trabajadores, con su dinero y su afán de lucro, al lado de los generales y de los obispos.

Y para organizar la riqueza, echaron mano de la estadística capitalista. Pronto comprendieron la trampa, la venda se desprendió de sus ojos, la sonrisa apareció en sus labios. En cuanto a la producción, las cifras eran relativamente exactas. En cuanto a la capacidad de consumo los datos testimoniaban absoluta falsedad. ¡Si lo sabrían ellos, que siempre se quedaron con hambre desde tantas generaciones, herederos de las más atroces y variadas hambres!

La Federación Regional de Campesinos de Levante, puso manos a la obra de reorganizar la nueva economía social con aquellos fermentos de las incautaciones. Regulariza el intercambio, primero de pueblo a pueblo, después de región a región, para llegar al problema exterior. Aquí la cosa se hacía más compleja, al tener que entenderse con el enemigo, los países capitalistas con su economía propia.

La estadística, la en nuestro prejuicio, petulante y tiesa señora estadística, a la que hemos de vindicar como cosa amable, protectora maternal, podríamos decir, vino a enseñarnos que la producción de la naranja significaba alrededor de 800 millones de pesetas y que, de estos, 500 se obtenían de su exportación.

También llegó a informarnos que los dueños de almacenes y huertos,

del fruto, así como sus agentes, laboraban —era lógico—, en una proporción del 90 por 100 a favor del fascismo, y que encuadrados estaban en su mayoría en el campo político más reaccionario, que en Valencia representaba la Derecha Regional.

El instrumento burgués de exportación, hubo de ser utilizado desde los primeros momentos, por la Federación de Campesinos. Se trataba de ensayar su uso, y a medida que la realidad revolucionaria lo fuese contrastando, irle añadiendo los dispositivos necesarios para su funcionamiento.

Pronto comprenden que su intento es vano, ya que la vieja máquina les da lo que se llama cambialo, una y otra vez. Los antiguos agentes poseen una mentalidad adversa para el nuevo orden, y por todos los medios realizan su sabotaje contra la Revolución española. Aparte de estas consideraciones, los

mercados de Alemania que consumían el 40 por 100 de la naranja, estaban cerrados a nuestro comercio. En tanto las necesidades de guerra se iban sumando en nuestras horas tensas. La necesidad de divisas para la compra de material bélico y productos alimenticios, era imperiosa. El Gobierno no parecía preocuparse de allegar estos medios de compra. Las cosechas arribaban como una ofrenda al hombre, arquitecto de la nueva sociedad. El peligro de que se perdieran aumentaba cada segundo que moría.

Así las cosas, la Federación de Campesinos, consciente de su responsabilidad, se desveló por descubrir el camino afortunado de tan necesarias divisas. Y fué a la creación de un nuevo organismo eficiente, a tono con las necesidades revolucionarias. Y lo creó. Y de él hizo oferta al Gobierno de la República. Y el nuevo organismo

llegaba a tolerar a inexpertos o cobardes. El nuevo organismo creado por el pueblo, con la garantía técnica de elementos capaces. Así vino a nacer el Consejo Levantino Unificado de Exportación Agrícola: C. L. U. E. A.

**GARANTIA REVOLUCIONARIA DE C. L. U. E. A.— LOS OBREROS DE U. G. T. Y C. N. T. CONTROLAN EL NUEVO ORGANISMO. PRIMERA PROPAGANDA EN EL EXTERIOR. C. L. U. E. A. Y SU LUCHA CONTRA EL FASCISMO. C. L. U. E. A. TERMINA CON LA ORGIA BUROCRATICA DE LOS INTERMEDIARIOS. UN NARANJERO FASCISTA FINANCIABA AL GOBIERNO DE BURGOS, CON EL SUDOR DE LOS CAMPESINOS DE LEVANTE.**

La creación de C. L. U. E. A. respondía a dos finalidades: 1.º Evitar que la naranja, al salir de España, fuese a parar a manos de fascistas españoles residentes en el extranjero; 2.º Facilitar la socialización de la tierra.

Estas finalidades ofrecen carácter principal. Después, como accesorias, entrañan: 1.º Propaganda antifascista; 2.º Saneamiento del comercio.

El mercado alemán, que consumía un 40 por 100 de nuestra naranja, al cerrarse para la Revolución de los obreros, planteó a C. L. U. E. A. un difícil problema. Para resolverlo, hubo de enviarse, y diligentemente, ya que la tierra no entienda, en su creación magnífica de miserias comerciales, los mejores propagandistas de nuestra producción material y espiritual.

Hombres fervorosos de nuestra Revolución, esparcieron su palabra a lo largo y a lo ancho de Europa, en beneficio de la España trabajadora. En Francia, Inglaterra, Suiza, Checoslovaquia, Polonia, etc., nuestros camaradas cantaron la virtud solar de la naranja valenciana y fueron deshaciendo la obra nefasta de los resentidos, más que nunca extranjeros de su tierra, más que nunca envenenados de morderse su propia lengua.

El resultado de esta obra propagandista, arroja resultado satisfactorio. 200.000 medias cajas más son exportadas que el año anterior. Elevación de precios, nueva valoración del producto. C. L. U. E. A. tiene una finalidad. La cumple, empieza a cumplirla con éxito. Se legitima como organismo revolucionario nacido directamente del pueblo, bajo signo histórico.

No queda sólo aquí, en su éxito económico, la labor realizada por C. L. U. E. A. En el extranjero canta y combate, afirma y niega a los voceros,

que no se cansan de tejer la calumnia; a los vencidos. Toda su maquinación siniestra es deshecha en todos los terrenos, sobre todo en el comercial. En este se les acorrala, se les desarma. Acudamos a la anécdota.

Los hermanos Martínez Romero, de triste renombre en nuestras latitudes poseen su casa abierta con arreglo a la legislación del país, en Holanda. Fué al principio, cuando aún las cosas no tenían remedio. Recibieron la naranja de los trabajadores revolucionarios, efectuaron su operación a la antigua, y los beneficios obtenidos fueron a parar a la mano negra de la junta de Burgos.

Ayuda decidida, sabotaje. Sinistra red, bien organizada en Europa, hubo de ser desenredada por C. L. U. E. A.

“Perdiendo se aprende”, afirma la experiencia refranera. Otro sujeto compañero en hazanas de los hermanos Romero, cede sus marcas y almacenes a los trabajadores revolucionarios. Es el precio de su pasaporte. Cuando gana tierra extranjera, acude a los tribunales de justicia. Un pleito, un pleito. La razón jurídica de la justicia burguesa, está de su parte. Un pleito, un pleito criminal, es lo que él desea. Trámites, excepciones dilatorias, recursos infinitos del abogado burgués. Papel de oficio, amarillento papel de oficio, amarillento de muerte. Y todo ese artificio de la justicia, sirviendo al enemigo, al fascista. Hubo coacción, efectivamente, hubo coacción, de los esclavos que dejaron de serlo, de los productores de riqueza contra el holgazán. Pero la justicia era de ellos, la justicia holgazana que no persigue otra cosa que trabajar para no trabajar. Resultado: la cosecha se pierde, la naranja se pudre. Así se sabotea a la Revolución, así se hace fascismo.

C. L. U. E. A. multiplica sus afanes, señala al enemigo y establece su táctica. Fuera marcas, fuera intermediarios, fuera compradores de signo reaccionario. Y busca nuevas posibilidades, abre nuevos caminos, crea riqueza, hace Revolución.

Y aquí y allá, en todos los puntos de la tierra, a la vuelta de todas las esquinas, el enemigo saca la cabeza, asesina por la espalda. C. L. U. E. A. multiplica su actividad, se hace toda ojos, la burocracia de los intermediarios está furiosa. Ahí era nada, su vida, su vida principesca, 8.000 privilegiados que han de renunciar a sus privilegios, a sus fanfarronadas de nuevos ricos, de “parvenues”. Dos libras se gastaban todas las noches, en el cabaret, bebiendo vinos españoles. Qué felices haciendo sus frases imbéciles sobre España, estimulando la española. Dos libras para ponernos en ridículo aquellos memos de inteligencia roma. ¡Aquellos botarates.

(Sigue a la página 2)

## Prieto descubre sus intenciones

El representante de la fracción socialista que todo lo espera de la protección del gran capitalismo inglés, ha hablado alto y claro, y por esta vez merece nuestro elogio, por lo que de ejemplo para los demás partidos y agrupaciones antifascistas pudiera tener. Es preciso que, cuanto antes, sepamos todos quiénes son los que desean una Revolución Proletaria para crear un Pueblo Libre y quiénes esperan se repita en todas sus fases la guerra de 1808, para que continuemos en caricatura de Nación, siendo realmente una colonia político-económica del Gran Capitalismo Inglés.

Dice Prieto: “Cuanto más dure la guerra, más destrozada quedará nuestra economía, cuya restauración difícilmente podrá lograrse sin auxilios financieros externos. España, libre hasta ahora de Deuda exterior, deberá, forzosamente, consentir la hipoteca que significa un empréstito de ese género”. Después alude Prieto a la única manera que tendrán, para cobrarse de sus gastos Alemania e Italia, etc., etc. No se puede pedir mayor claridad en la expresión: Inglaterra nos gana la guerra, a cambio de ser la reconstructora de la economía nacional, acudiendo con su dinero y dándole una participación en el festival financiero español a Italia y Alemania; y los españoles a trabajar con jornales, que les permitan producir a precios más bajos que los países negros y amarillos, consiguiendo que Riotinto, Tharsis, Almadén, Los Guindos, Peñarroya, Puertollano, etc., etc., sean ventero de riqueza para el desarrollo del “Labour Party” en la Metrópoli Inglesa. Es tan claro en su discurso, que les dice a los italianos: “No os conviene ocupar las minas de Almadén, porque si hacéis vuestras las minas de Almadén, paráis las minas que tenéis en vuestro país, que si trabajan es por el tratado hecho con España por Primo de Rivera y todavía vigente”. Se ha olvidado Prieto decirle a Mussolini: “Fíjate lo que nos pasó a nosotros con las Minas del Rif; nos hundió toda la cuenca minera de Levante y Sur, y nos deprecó el Norte”.

Después de tantos muertos y de tanta miseria, es todo un porvenir el que ofrece Prieto; esclavos del Capitalismo Inglés. No, Prieto, no. O somos libres, cueste lo que cueste, o somos colonia; pero sin careta y sin indigenas que, como testaferreros, y al igual que los administradores de los grandes señores, nos exploten a los españoles todos, en provecho propio y de sus amiguitos de turno. Los pueblos conquistadores o colonizables no admiten testaferreros que aniquilen sus colonias.

¡Oiganlo bien Prieto y todos los que como él piensan! “Para reconstruir España para nada se necesita del Capitalismo extranjero, basta con una severa socialización del país y pena de muerte para el malversador y el ladrón.”

# En algunos mercados, las mujeres promovieron pequeños tumultos contra los acaparadores

## Por ahí debió empezarse y ya estaría arreglado el abaratamiento de la vida

### Un burgués menos, ¡qué importa al mundo!

(Viene de la página 1)

representantes de una política comercial botarate, de una nueva España negra, de señoritos, curas, toreros y representantes de naranja, en las salas de te londinenses!

En Londres, solamente, 600 caballeros trasnochadores, extraían a la naranja su jugo de sangre, la sangre de los campesinos.

C. L. U. E. A. prescindió de sus seiscientos enemigos y, en lugar suyo envió a seis compañeros mardugadores. La cosa marcha muy bien. Los campesinos obtienen más beneficio a su trabajo y la Revolución no es combatida con su propia sangre.

Otra finalidad principal de C. L. U. E. A., es facilitar la socialización del campo, ya que admite preferentemente la producción de las colectividades, de las comunas, y el productor individual, semi burgués, queda en segundo plano y a las resultas de la demanda.

Nuestro trabajo se haría muy extenso, fuera de las disponibilidades especiales de NOSOTROS y renunciamos a señalar la magnitud de este último problema planteado; el de la socialización de la tierra.

Y a título de inciso, consignamos que las divisas que se obtienen por nuestra naranja pasan a ser disponibilidades del Estado en el Banco Exterior.

#### ENEMIGOS DE CONSEJO LEVANTINO UNIFICADO DE LA EXPORTACION AGRICOLA. EL MINISTERIO DE HACIENDA OBSTACULO DE PRIMERA MAGNITUD PARA EL DES- ENROLVIMIENTO REVOLUCIONARIO DE C. L. U. A.

Haciendo abstracción de los enemigos de C. L. U. E. A., que al sentirse lesionados en sus intereses de privilegio, usan de todas las armas contra su realización revolucionaria, y que, de pasada, hemos enumerado, tales intermediarios, antiguos patronos, compradores, administrativos, en fin, toda la lra fascista, vengamos a enfrentarnos con el señor ministro de Hacienda.

Y no nos enfrentemos con tan alto personaje, enfurruñados y feroces, no. Enfrentémonos con él, llamándole, lo más familiar y cariñosamente que nos sea permitido, por su benevolencia: camarada. Sí, señores, camarada. Camarada ministro.

Y entonces, sumando en NOSOTROS la voz de todos los campesinos, le formulamos pregunta matizada de honda queja: ¿Por qué, compañero ministro, por qué vas contra nosotros, tus compañeros, que por elevarla a donde estás, sufrimos todas las vejaciones? ¿Por qué favoreces al enemigo? ¿Por qué te llamas socialista?

Todos los días se presentan ante tu puerta, nuestros enemigos, enemigos, a veces sin saberlo, por falta de educación social y sobre de formación burguesa, se presentan a tu puerta, te lloran sus lágrimas de cocodrilo y tú, claro, tú les favoreces. Y así favoreces, conscientemente, porque tú no eres tonto, y si tienes educación social, a lo viejo, a lo burgués, a lo que va contra los trabajadores. Esos cocodrilos te lloran, y tú te conmueves. Eres muy sensible, camarada ministro.

Cuando te digan: "¡Ya ve, señor ministro!", tu deber es asomarte a ver. Y ver la Revolución, la guerra, el enorme sacrificio del Pueblo, la epopeya por un mundo mejor, sentir la Historia. Y si ves, si eres digno de gobernar a un Pue-

blo como el Pueblo de los trabajadores españoles, has de proceder de modo bien distinto, y a lo menos enviar al cocodrilo a la escuela, que es el momento revolucionario de nuestro país.

El Gobierno promete a C. L. U. E. A. adelantarle el 35 por ciento del valor del producto sobre la cosecha aún en la tierra. Venga ese dinero para los gastos de recolección. Después promete y cumple: el 15 por ciento contra conocimiento de embarque. Va el 15 por ciento, y el 50 por ciento al ingresar las divisas, obtenidas por la naranja, en el Clearing.

Esto fué hace tiempo. Las divisas ya se han hecho viejas. El ministro de Hacienda no abona ese 50 por ciento. Promete, promete hace tiempo. Y la promesa también se ha hecho abuelita.

¿Y por qué no cumple el señor ministro —ya no le llamamos compañero— su compromiso? No importa por qué. El resultado de este incumplimiento es dificultar el afianzamiento de la nueva economía. Resultado, pues, facilitar la pervivencia de la vieja economía, la burguesa.

Y por no cumplir el ministro de Hacienda su compromiso, se han irrogado a los campesinos revolucionarios los siguientes perjuicios: 1.º El que no hayan dispuesto de los medios necesarios para la adquisición de abonos, semillas necesarias para la intensificación de productos de que se carecen, pongamos trigo, ya que estas zonas caen en campo faccioso. 2.º Realizadas en malas condiciones estas operaciones, ya que los abonos importados por el Gobierno han llegado tarde y mal, han sido causa de la pérdida, en algunos sitios, total de las cosechas.

En el pueblo de Savia, donde se habían sembrado patatas, en razón a no estar debidamente fertilizadas las tierras, llegó la helada y las quemó.

El fumigado de los naranjos, realizado en malas condiciones, será causa de que medio se pierda la cosecha próxima.

La Federación Provincial de Campesinos (Sección Española de la Internacional Comunista), que alberga a pequeños burgueses, anti-revolucionarios, desacreditada a C. L. U. E. A., cumpliendo su deber con la burguesía, propagando que no paga a los agricultores. Pero los agricultores, de clara conciencia revolucionaria, no lo creyeron, y después se informaron de que su dinero lo retiene el ministro de Hacienda, que es su verdadero deudor; que su dinero duerme en el Banco, que no llegó a C. L. U. E. A. y que todo esto significa una acción gubernamental contra sus intereses, que son los de la Revolución social del 18 de julio.

#### LABOR GENERAL DE LA FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE, SABOTEADA POR EL MINISTERIO DE HACIENDA.

La F. R. C. L., por medio de su organismo S. U. R. T. E. F., estaba, y está, en condiciones de haber abastecido las necesidades del frente y de la población civil, las necesidades de la Revolución de la clase trabajadora. Abundantes y variados artículos en buenas condiciones de precio. La F. R. C. L. tenía apalabrados con otros países. En trueque, les facilitaríamos artículos de los que contamos con sobrante: algarroba, juegos de domino y ladrillos cerámicos, con lo cual se solucionaba la crisis que

## EJEMPLO

*De pronto, el campesino ha interrumpido su faena. Venía reallanzándola pensativo, de una manera mecánica. Metido en el arrozal, agua a la rodilla, discurre a la par que trabajaba, enderezándose para mirar al cielo, o bien para absorber con los ojos la huerta en derredor...*

*Su trabajo es rudo, harto penoso. Vedle cultivar el arroz en medio de una laguna. Y es un hombre como los demás. Está metido en el agua, y la carne no le duele tanto como el espíritu, esa espíritu que es veneno de sementeras, porque está hecho de sacrificios...*

*Mejor que los hombres le corresponde la tierra, que es una amante. El trabajo del campesino es cortejo y arrullo. Sin este amor suyo, la tierra sería infecunda.*

*El campesino ha interrumpido su faena, ¡cuán dura y cuán costosa! Ha llegado hasta el lo que ocurre con el arroz; poco más o menos, acontece con los demás productos. Maldad de los hombres. Ambición. Engaño. Injusticia.*

*Pero consecuente con la tierra, ha levantado su corazón, veneno de sementeras, porque está hecho de sacrificios, y otra vez, en medio de la laguna, ha vuelto a entregarse a sus amores trabajando.*

## Leed, "NOSOTROS"

Ayer fué denunciada una mujer que tiene en el Grao un establecimiento de aves. Vendía a siete pesetas los cien gramos de gallina, o lo que es igual, a setenta el kilo

Comprobado tan escandaloso robo, fueron incautadas todas las aves para ser entregadas a los Hospitales de Sangre

En otro establecimiento del Grao, las patatas se vendían a peseta el kilo También se incautaron de las existencias al quedar comprobado el abuso

afecta y arruina pueblos como Manises.

El señor ministro, de espalda a la realidad española —o de frente, ¿por qué no?—, se opone a tan ventajosas operaciones comerciales, alegando la ley proteccionista, y la mecánica de la Balanza Comercial; en fin, que trata por todos los medios de salvar la economía capitalista.

Si no fuese por el obstáculo del señor ministro y de su criterio burgués, la F. R. C. L. hubiese importado, en cantidad suficiente: carne, trigo, lentejas, garbanzos, judías, azúcar y café.

En consecuencia, estarían evitados espectáculos como los que diariamente nos indignan: café a 25 pesetas kilogramo. Carne a peso de plata, etc...

Otro caso. La F. R. C. L. tuvo oferta de jamón a 8 pesetas kilogramo puesto en Valencia. El señor ministro de Hacienda, a este

Atención a los bandidos del Pueblo!

## Las tarifas de precios deben ponerse rápidamente

A pesar de estar ordenado por la Municipalidad, en el Mercado Central —único que visitamos—, no se ve ningún cartel con el coste y precios de los artículos puestos a la venta, y eso debe hacerse sin demoras perjudiciales para el público.

No justifica la ausencia de dichos carteles la ignorancia de gran parte de vendedores y compradores, pues para casos tales está, o debe estar si no, la empíeomanía del Mercado.

Si, señor; el cartel se debe colocar, y se puede colocar, en toda clase de puestos, en los que están en alto y en los que hay en bajo, tales como los de verduras, frutas, etcétera.

Es indispensable que el que acuda a los mercados a proveerse sepa que no se le robará de la manera ignominiosa que se viene haciendo.

Contra las ocultaciones de artículos, como es natural, para encarecerlos, sería preciso que las Juventudes Libertarias tomaran las necesarias medidas, asaltando, si fuese necesario, los domicilios de los especuladores, pues, con toda seguridad, los acaparadores aplazarán a esta treta para burlar las disposiciones legales.

Nadie debe pagar precios de acaparamiento, por grande que sea la necesidad de abastecerse, pues esto contribuye a fomentar el latrocinio, tan contrario a los fines que perseguimos.

La baja de las subsistencias será un hecho si nos unimos contra el acaparador y lo descubrimos, esté donde esté y se llame como se llame.

me. No se olvide que claudicamos le damos la razón y le autorizamos para que nos robe.

Resistámonos, pues, a hacer al caldo gordo a todos estos bandidos y no criemos cuervos para que nos saquen los ojos.

Hablando de los acaparadores, dice un colega que son discípulos de Caco. Al revés, Caco discípulo de los acaparadores

## INTERESA SABER...

El miliciano Manuel Benítez Gómez de la primera Columna Confederada, centuria 20, grupo 2.º Frente de Teruel, desea saber el paradero de Francisco Benítez Martín y José Benítez Gómez, todos evadidos de Málaga.

El camarada Juan Feral Montaña, de la primera Columna Confederada de Levante (Frente de Teruel), centuria 15, grupo 3.º, desea saber el paradero de su mujer Josefa Sánchez Gómez y de sus hijos Juan y José.

El miliciano Francisco Ferrer Lúquez, desea saber el paradero de Diego Sánchez Moreno y de sus hermanos María e Isabel Sánchez Moreno y de Manuel Barranco, evadidos de Málaga y vistos en Almería.

Dolores Fernández, que escribió a su compañero Antonio Alba dos cartas cuando éste anunció sus señas desde "El Mercantí Valenciano", sin obtener contestación, ruega a quien sepa el paradero de su citado compañero lo comunique a su nombre, Villanueva de Alcolea.

Juan Fernández Roble desea saber el paradero de sus padres, Miguel Fernández Martín y Asunción Gorras, y de sus hermanos, evadidos de Málaga.

Dirigirse a la primera Columna Confederada, Centuria 10, Grupo 1.º, Puerto Escandón, frente de Teruel.

Antonio Ibáñez Ortiz desea saber el paradero de su hermano Salvador Ibáñez Ortiz del cual sabe, por referencias, que se encuentra en Valencia.

Dirigirse a la primera Columna Confederada, Centuria 12, Grupo 6, Puerto Escandón, frente de Teruel.

También desea saber el paradero del miliciano Juan Carrasco González de la Columna "Faro" de Málaga.

Manuel Vega Delgado desea saber dónde se hallan José y Francisco Vega Delgado. Dirigirse a la Columna Confederada, Centuria 19, Grupo 3.º Puerto Escandón (Teruel).

Gregorio González Calderón desea saber de su madre María Calderón Roja y de su hermana Mariana González Calderón. Dirigirse a la misma dirección anterior.

REPORTER "NOSOTROS"

# INFORMACION DEL EXTERIOR

## Si los trabajadores del mundo boicoteasen los productos italianos y alemanes, la guerra acabaría en seguida Las Internacionales deben hablar

### Complicaciones internacionales

La situación internacional aparece un tanto complicada. No se logra ver claro entre la masa de deusos nubarrones que entenebrece el panorama exterior. En este constante tira y afloja de las cancelerías, ningún dato puede servir como seguro punto de partida para montar sobre él una apreciación que pueda tener visos de acierto.

En primer lugar, tenemos la incógnita que Mussolini representa. La imprudente ingerencia de este dictador en los asuntos de España le ha colocado en una situación verdaderamente comprometida y que le obliga a no poder imprimirle a su conducta un rumbo fijo. Buena prueba de ello son las noticias de París, según las cuales este bandolero de pueblos ha decidido acceder a que en la próxima reunión del Comité de No Intervención se trate el asunto de la retirada de "voluntarios". Esta concesión del dictador ha de colocarlo en una grave disyuntiva. Para Mussolini, la llamada a su país de los soldados italianos que combaten en nuestro suelo, encierra un verdadero peligro. Esos hombres, cuya mayoría han venido engañados, han tenido ocasión, durante su breve estancia en nuestro país, de comprobar hasta qué punto son explotados y vendidos por el régimen fascista que soportan. A su regreso a Italia, ellos habían de ser, por consiguiente, los más hábiles propagandistas de la Revolución en la tierra de Víctor Manuel. Enviar más, es aumentar el peligro, máxime si se tiene en cuenta que las deserciones aumentan. Pero tampoco puede dejar a los que ya hay aquí, abandonados a su suerte. Ha de municionarlos, proveerlos de armamento, atender a su sustento. Mas al hacerlo, se expone a chocar con París y Londres.

Como se ve, la situación moral del dictador es harto delicada. Pedría decirse que se encuentra ante un callejón sin salida, y estos estados de ánimo son siempre peligrosos.

Las elecciones en Bélgica acaban de asestar un rudo golpe a Hitler. Su sueño de hegemonía en este país, a través de su comparsa. Degrelles, acaba de venir a tierra con el triunfo de Van Zeeland. El fascismo internacional había elegido a Bélgica como su más próximo punto de apoyo, y el voto popular acaba de demostrarle que un pueblo sano y consciente no puede dejarse influir por las doctrinas totalitarias que son un peligro para la paz del Mundo.

eremos, pues, los acontecimientos que no han de tardar en producirse. Ep'Utivaqmh'r 'm

Esperemos, pues, los acontecimientos que no han de tardar en producirse.

### Reanimando los muertos...

Lord Robert Cecil dice que la Asamblea internacional de la Paz, reforzará el prestigio de la S. de N.

LONDRES. — En la recepción ofrecida esta tarde en honor de la Frensa, Lord Cecil, presidente de la Unión pro Sociedad de Naciones, puso de relieve la importancia que tendrá la reunión organizada por el Comité británico de la Asamblea universal por la Paz anunciada para el 30 de este mes y que se verificará en el Albert Hall de Londres.

Esta manifestación tendrá como objeto principal reavivar el interés público inglés por la Sociedad de Naciones y la seguridad colectiva, poniendo de relieve la impor-

tancia de este movimiento en los demás países.

Además del señor Cecil intervendrán en la Asamblea otros oradores extranjeros. Se sabe que el origen de la idea de esta Asamblea universal por la paz es de iniciativa francesa, y cuenta con la adhesión de 41 países. El objeto de esta Sociedad es coordinar y hacer que nazca o se acreciente en los pueblos el movimiento de la opinión pública a favor de la paz y de la justicia internacional por medio de una Sociedad de Naciones fuerte.

### Que te crees tu eso...

El Mayor inglés afirmó que aceptó la "No Intervención" para mantener la independencia de España

LONDRES. — Prosiguiendo su discurso el señor Eden declaró, entre otras cosas, refiriéndose a la cuestión española, que el Gobierno había apoyado desde sus principios la política de No Intervención para mantener la independencia de España. Expresó su opinión personal de que en España no se implantaría ni el fascismo ni el comunismo, y que los españoles mostrarían igualmente el mismo amor a su independencia, a ese individualismo casi arrogante, característico siempre de esta raza.

Lo mejor que ha podido hacer Inglaterra —dice—, es limitar su

intervención a ahorrar muchos millares de vidas españolas.

Se refirió después al problema de los armamentos y al rearme inglés, que dijo sería un instrumento destinado a mantener la paz.

### La Cámara inglesa unificó... el sueldo de los ministros

LONDRES.—La Cámara de los Comunes aprobó anoche, en segunda lectura, por 228 votos contra 136, el proyecto de ley relativo a la unificación de los sueldos de los ministros.

Las decisiones del Supremo Tribunal norteamericano confirman la necesidad de su inmediata reforma

WASHINGTON.—Al revisar su interpretación de la ley Wagner, el Supremo ha provocado la sorpresa, incluso de los más optimistas.

El hecho de que, de cinco decisiones, cuatro hayan sido adoptadas por sólo un voto de mayoría, alienta a los partidarios de Roosevelt a pedir la reforma inmediata del Tribunal.

La decisión del Tribunal sobre la ley Wagner abre el camino a nuevas e importantes medidas legislativas en materia económico-social.

Inglaterra y la "no intervención"

La Prensa británica comenta las palabras de Baldwin y se pregunta: "¿Para qué sirve tener una marina de guerra?"

LONDRES.—Comentando las declaraciones hechas ayer por Baldwin en la Cámara de los Comunes, el "Times" dice que el primer ministro ha tenido gran cuidado de no tener en cuenta más que los hechos, y que sólo han guiado al Gobierno "razones prácticas". En el momento en que está a punto de entrar en vigor el control de las fronteras terrestres y marítimas, es de la mayor importancia que una potencia como Inglaterra no permita que una ac-

ción decidida por ella pueda servir de pretexto a nuevos plazos en la ejecución del plan. La Gran Bretaña se ve obligada a veces a ser paciente hasta el punto de que su paciencia parezca injustificada, ya que quien quiere el fin quiere los medios.

El "News Chronicle" dice: "He aquí a lo que nos conduce nuestra adhesión a la política de "no intervención": a las declaraciones que Baldwin hace, sin sonrojarse, a la faz del mundo."

El "Daily Telegraph" dice: "¿Para qué sirve tener una marina de guerra?"

El periódico termina diciendo que está completamente justificado que los barcos de guerra convoyen a los mercantes en aguas territoriales españolas, siempre que el Gobierno legítimo español no se oponga a ello, para ayudar a dicho Gobierno a proteger a los citados barcos mercantes contra los actos de piratería.

La ofensiva facciosa... contra el calendario

Suprimen las fiestas de la República e imponen la del 2 de Mayo, olvidándose de la gesta heroica de Velarde y Daoiz

PARIS.—Comunican de Salamanca que el cabecilla Franco ha firmado un decreto suprimiendo las fiestas republicanas de 11 de febrero, 14 de abril y Primero de Mayo. Por el contrario, se considerará día festivo el 2 de mayo. Se ha encargado a un Comité un pro-

yecto de calendario, fijando las fiestas en el territorio sometido a los facciosos.

Un duque condenado por cazador furtivo

PARIS.—El Tribunal correccional de Avallon ha condenado al duque de Westminster a cien francos de multa y uno de indemnización por delito de caza.

Más turistas ingleses a España

LONDRES. — Tres mujeres diputadas, la duquesa Atholl, conservadora; Miss Rathbone, independiente, y Miss Wilkinson, laborista, saldrán para España el martes por la mañana.

Han firmado un compromiso de no mezclarse en la política interior de España.

Próxima crisis del Gobierno belga

BRUSELAS.—Algunos periódicos recogen el rumor de una probable modificación ministerial. El ministro de la Defensa Nacional, general Denis, abandonaría su puesto y el de Transportes, Jaspars, sería nombrado embajador en Moscú.

Compañeros: ¿No os parece que ya está bien con las colas que tienen que hacer vuestras mujeres en las taponas para que no tengan que hacerlas en los estancos?

**Libertad y**

## Nosotros en los frentes DESDE LAS TRINCHERAS

Son las seis de la tarde, y los compañeros escudriñan el horizonte por donde tiene que llegar el cartero portador del pan espiritual de todos los días: el periódico NOSOTROS.

Los muchachos, al verle aparecer, no pueden disimular su alegría y le arrebatan de las manos el ejemplar. Todos se sientan alrededor de la lumbre, y un compañero lee, mientras los otros escuchan y meditan. De pronto, éste lanza una exclamación de rabia, y con voz velada por la emoción lee en voz alta los atropellos cometidos por la guardia de Asalto en Cullera.

Nos quedamos estupefactos al ver que hoy, al igual que ayer, se persigue, se atropella, se pega a los campesinos, se asaltan los Sindicatos de la C. N. T., llevándose el dinero y todo cuanto de valor se encuentra, procediéndose como si de asaltar una posición enemiga se tratara. Carros de asalto, ametralladoras y toda la gama de material bélico de que dispone nuestro flamante Gobierno del Pueblo, sirve para que, de madrugada, se cerque a un pueblo laborioso que descansa tranquilo de su agobiadora tarea y se encarcelo a nuestros compañeros.

Y la guardia de Asalto, es cada día más odiada por los que todo lo producen, y a pesar de los momentos en que estamos viviendo, hoy, como antes, continúan siendo escarnecidos, perseguidos, encarcelados y villendados los idealistas que desean una nueva vida más humana, digna y libre.

Nosotros, los que aquí en las trincheras oponemos nuestros pechos al fascismo asesino y aguantamos escarchas, frío, nieves y metralla, creemos que el puesto de esos valientes guardias es aquí en

las trincheras, y de ese modo demostrarían que de veras están al servicio de la causa antifascista, al mismo tiempo que todo el material bélico que está en manos de la retaguardia podía emplearse aquí, para acabar cuanto antes con el fascismo invasor.

Mas eso son sueños. La dura realidad nos demuestra con hechos palpables que, mientras en la retaguardia hay muchos fascistas enchufados, y otros a los que se les ha sacado de las cárceles, de nuevo nuestros compañeros son los que las ocupan. Podéis, pues, mientras nosotros estamos aquí, seguir atropellando a mansalva a nuestros hermanos anarquistas. Ellos ya están acostumbrados a eso; mas día llegará en que el dique se rompa, arastrando a toda la podredumbre y carroña que hoy medra al calor de la Revolución, pues hay que confesar que todos esos entes ya han hecho SU REVOLUCION.

Mientras a nosotros, los parias de siempre, nos queda el consuelo de que, cuando termine la guerra y volvamos a nuestras fábricas y campos —si es que volvemos—, continuemos siendo los siervos de esos señores que, desde sus torres de marfil, han hecho la Revolución, y que, lo mismo que Dios, nos premiarán si somos buenos chicos, y nos castigarán si somos malos.

Esto es lo que se comenta y lo que bulle en los cerebros de todos los compañeros de las trincheras, que protestamos virilmente para que se acabe de una con estos incañificables actos que nos baja ponen la moral de nuestra retaguardia. Y nada más.

Por el G. Tabernes de Valldigna.  
ZARATHURSTRA  
Puerto Escandón, 8-4-37.

# INFORMACION DEL INTERIOR

## Los italianos presionan en Bilbao y no avanzan; nuestras fuerzas atacan en Huesca y conquistan posiciones estratégicas

### Impresiones de la lucha

La calma aparente en que vegetaban los sectores de guerra, se ha roto desde hace dos días. Nuestras milicias, haciendo acopio de un gran valor, mantienen la ofensiva en unos frentes, y la inician en otros con éxito esperanzador.

En los sectores cercanos a Madrid, se sigue combatiendo por iniciativa nuestra. Los rebeldes de la Ciudad Universitaria han visto perdida su última esperanza, al ver cómo procedíamos a la voladura del único puente por el cual podían mantener relación con los facciosos de la Casa de Campo. Ahora se encuentran aislados, y no han de tardar mucho en llegar los días en que se vean obligados a rendirse.

Los vascos han emprendido la ofensiva en el sector de Ochandiano. Al ataque brutal de Mola responden con un impenitente avance, que da como resultado la reconquista de Ebidea y de las alturas llamadas Subigaill y Altug. La resistencia de los rebeldes fué decreciendo a medida que aumentaba el coraje de nuestras milicias, dejando sobre el campo de batalla gran cantidad de armamento y muchos cadáveres. El castigo infligido a los traidores en esta operación ha sido importante, aumentando con ello la desmoralización que ya se observa en el enemigo.

En el sector de Andújar continúa el victorioso avance de nuestras tropas: dominando ya, por completo, el cruce del ferrocarril de Peñarroya a Fuente del Arco, desde donde se bate bien a los facciosos refugiados en Fuenteovejuna, cuya situación empieza a ser crítica.

En el frente de Huesca, las fuerzas revolucionarias han tomado por asalto la ermita de Santa Quiteria, formidable reducto que tenían los facciosos. La conquista de esta importantísima posición, libra a los nuestros de una pesadilla, y permite que las operaciones en ese sector puedan tomar un ritmo acelerado.

La jornada, en general, ha sido en extremo satisfactoria.

### La lucha heroica en los sectores madrileños

## Las tropas del Pueblo siguen despejando de enemigos las líneas facciosas, asaltando sus trincheras y cogiendo bastante material de guerra

Los sitiados en la Ciudad Universitaria, se encuentran en situación difícil

MADRID.—Cuatro días de combate en los frentes cercanos a Madrid. Cuatro días en que el Ejército popular no ha perdido ni un sólo momento la iniciativa en el ataque. Cuatro días en que el Ejército del pueblo ha dado pruebas de un heroísmo, de una resistencia sin límites. En la Casa de Campo ha continuado la pelea con tanto ardor que cada momento que pasaba parecía que los soldados leales aumentaban su ardor para lanzarse contra las trincheras enemigas. El cerro Garabitas está totalmente sitiado. Sus defensores no pueden recibir auxilio alguno, más que el precario que les intentó prestar la aviación rebelde, sin conseguirlo, ya que nuestras baterías antiaéreas y nuestros cazas se lo han impedido. Desde nuestras líneas, reententemente tomadas al enemigo en las faldas del cerro, se ha hostilizado, castigándoles duramente a los facciosos, que desde la cumbre se defienden desesperadamente. El tiroteó ha sido constante, y ni un sólo momento se ha dejado de disparar los morteros, ametralladoras y fusiles. Las fuerzas facciosas se hallan quebrantadísimas y dan evidentes señales de cansancio, pues unos y otros se relevan constantemente de sus parapetos, como si así quisieran aumentar la potencialidad de sus líneas. A última hora de la tarde iniciaron dos contraataques bastante fuertes, producto, sin duda, de la desesperación. Ambos fueron rechazados enérgicamente por nuestras fuerzas, que causaron cuantiosas bajas al enemigo. Algunos facciosos, en su mayoría moros y guardias civiles, quisieron hacer una salida de sus parapetos. Pero el fuego del Ejército popular hizo retroceder hasta sus primitivas posiciones a los pocos que quedaron con vida.

En el Cerro del Águila también se ha combatido con dureza e intensidad. Las fuerzas populares, a primera hora de la noche se han

decidido a dar un golpe de mano sobre las trincheras enemigas, y además de causar bajas al enemigo y apoderarse de dos morteros y tres ametralladoras y bastantes fusiles, han tomado puestos más valiosos sobre las posiciones enemigas, a lo largo de la tarde, siempre llevando la iniciativa el Ejército popular.

Se ha combatido con energía, en combinación con las fuerzas leales que actúan en nuestra retaguardia del Puente de los Franceses. Los ataques combinados han causado serios quebrantos a los facciosos.

Nuestras fuerzas han mejorado sus posiciones en la carretera de Castilla, pues han presionado fuertemente sobre las posiciones enemigas. Los facciosos se vieron obligados a replegarse bajo el empuje de nuestro Ejército que iba precedido de varias máquinas de guerra.

Se ha hecho retroceder también a los facciosos en las márgenes del río Manzanares, en el sector de El Pardo, donde nuestros soldados han mejorado sus posiciones, también en combinación con las fuerzas que presionan la carretera de Castilla.

Apuradísima es la situación de los rebeldes que todavía resisten entre las esquinas de los edificios de la Ciudad Universitaria. Totalmente aislados son hostilizados constantemente por nuestras fuerzas desde diversos puntos. Los rebeldes contestan a nuestros fuegos de una manera desordenada, lo que da idea de la mala situación en que se hallan.

En la carretera de La Coruña, solamente hubo bastante cañoneo y ataques de fuego de trincheras a trincheras, sin que las fuerzas llegasen a realizar movimiento alguno.

A última hora de la noche, frente a la Escuela de Arquitectura, fué arrebatada al enemigo una línea de trincheras, gracias a un

Las fuerzas asturianas continúan su brillante actuación en los sectores del cerco de Oviedo

GIJÓN.—Continúa la brillante acción de las fuerzas asturianas en los sectores del cerco de Oviedo y de la provincia. Nuestras tropas, que han redoblado su coraje, emprendieron una dura acción sobre el llamado Soto de los Angeles, apoderándose de una importante central eléctrica allí enclavada. En este ataque, las fuerzas leales han conseguido un avance de tres kilómetros, situándose en inmejorables condiciones para próximos ataques, en los que se reafirmarán las ventajas conseguidas sobre el enemigo.

Sin novedad en los demás frentes de Asturias

GIJÓN.—En los frentes asturianos no ha habido ninguna novedad que registrar durante la madrugada ni en la mañana de hoy. Unicamente hay que señalar el paso de cuatro soldados procedentes del campo faccioso, tres de ellos con armamento y municiones.

La A. I. T. y la Revolución española

El primero de mayo, se pedirá a todas las centrales sindicales y a los afiliados de la América del Sur, redoblen sus actividades en favor de nuestra Revolución

MADRID.—El secretario general de la A. I. T., Pierre Bernard, publica un artículo titulado "La Asociación Internacional de Trabajadores y la Revolución española". Detalla las diversas actividades de la A. I. T. en el transcurso de nuestra guerra, en el campo nacional como en el internacional. Insinúa la posibilidad de que en breve el Secretariado de la A. I. T. convoque un nuevo Pleno de las

Centrales nacionales para proceder a un nuevo examen de los problemas que plantea la Revolución española. Mientras tanto, con motivo del Primero de Mayo, pedirá a las Centrales nacionales, a los afiliados de América del Sur en Méjico y a todos los militantes redoblen su actividad en favor de la Revolución española, germen de la Revolución mundial inevitable.

Por tierras de Aragón

Se lucha encarnizadamente en los sectores de Sariñena y Huesca con franca ventaja para nuestras fuerzas

CASPE.—Se sigue combatiendo intensamente. Han sido conquistados nuevos reductos, desde los cuales se defendían los facciosos en la zona de la Ermita de Santa Quiteria, y hechos más prisioneros y cogido al enemigo gran cantidad de material de guerra, difícil de clasificar a causa de las

incidencias del combate, que sigue en estos momentos.

Igualmente, en el sector de Huesca se combate con mucha actividad, rechazando briosamente y con un elevado espíritu las reacciones del enemigo, que trata de reconquistar las posiciones perdidas.

Cómo tratan los Tribunales Populares a los fascistas

MADRID.—Ante el Tribunal Popular compareció hoy Teodoro Zurita Palomo, de veinticuatro años, vecino de Hornigos (Toledo) que se incorporó en agosto al regimiento de Infantería número 1. Posteriormente se le denunció como destacado fascista de aquel pueblo. La prueba demostró que es desafecto al régimen, y se le ha impuesto la pena de un año y un día de internamiento en un campo de trabajo.

Dos millones de pesetas para Madrid

BARCELONA.—El Comité de Ayuda a Madrid ha recaudado en metálico más de dos millones de pesetas.

Los de la "Quinta Columna"

Se solicitan quince penas de muerte y una de reclusión perpetua

BARCELONA.—Esta tarde ha continuado la vista contra los detenidos de la quinta columna. Han desfilado los testigos propuestos por las defensas, cuyas declaraciones han sido en su mayoría favorables a los procesados.

Como final de la prueba se ha acordado enviar un telegrama al frente de Aragón, con el fin de que comparezca un testigo que lucha en nuestras filas.

A continuación se suspendió la vista, para continuarla mañana, a las diez.

Según nuestras noticias, el fiscal, en sus conclusiones definitivas, pedirá penas de muerte para quince procesados y la de reclusión perpetua para el apellidado Villar.

Mueren, en combate, dos comisarios políticos

MADRID.—Durante los combates de ayer murieron gloriosamente los comisarios Victor Ansorena y Rafael Gómez, de Cádiz.

Un premio literario

BARCELONA.—Se ha concedido el premio de "Novelistas catalanes, año 1936", a Jaime Bengaral por su obra, en catalán, "Suburbio"

El general Miaja siempre optimista cuanto al porvenir de nuestra lucha

MADRID.—El general Miaja recibió a los periodistas en las primeras horas de la noche.

—Nada saliente —dijo—; se sigue combatiendo por iniciativa nuestra, y nada más.

—¿Qué impresión tiene usted de la marcha de las operaciones?

—Excelente —se limita a contestar el general—; porque el espíritu de nuestras tropas es magnífico.

**TEATRO APOLO**  
Compañía de Zarzuela Española  
Responsable: PEPIN FERNANDEZ

Hoy martes 13 de Abril de 1937

A las 6 tarde:

**LA DEL MANOJO DE ROSAS**

por Anita Barbarroja, Sara Fenor, Amparo Wieden, Pepin Fernández, Antonio Murillo Manuel Ros, Jerónimo Meseguer, Juan Baraja

A las 10 noche:

**KATIUSKA**

por Clarita Panach, Sara Fenor, Amparo Wieden, José M. Agullar, Pepin Fernández, Antonio Murillo, Juan Baraja, coro general y demás partes de la Compañía

BUTACA TRES PESETAS

# Los pueblos reconquistados estos días

La capital y la provincia de Córdoba no tardarán en liberarse de la brutal tiranía italo-marroquí

La heroica resistencia de Pozoblanco

Hace quince días que el pueblo de Pozoblanco ocupa la primera plana de la actualidad del mundo antifascista.

Primero, Madrid; la resistencia prodigiosamente heroica de la capital de España, que dice: "¡No pasarán!", y forma un fortín inexpugnable contra el cual se estrellan las hordas salvajes del bandolerismo fascista internacional.

Después, Guadalajara; el impetuoso arrollador de los bravos guerrilleros que acompañan a Mera, poniendo en vergonzosa fuga al "invencible ejército italiano".

Y ahora, Pozoblanco, este pueblo de la sierra cordobesa, que resiste estocadamente todos los ataques, todas las ofensivas del enemigo, en las mismas puertas, en las paredes más próximas, sin dejarse amilanar por la metralla de los trimotores negros y los cañonazos de la artillería fraíluna.

Yo he visto, yo he vivido la lucha cruentísima de Pozoblanco. Cuando el enemigo, con fabuloso lujo de refuerzos, arrolló a nuestras milicias en los primeros cerros; cuando las milicias confederales de la 2.ª Brigada de Andalucía se parapetaron en las paredes del pueblo y allí rechazaron briosamente a los facciosos; cuando el enemigo estuvo a punto de encerrar nuestras fuerzas, corriéndose por el flanco izquierdo para cortar la carretera de Villanueva de Córdoba; cuando los ataques nocturnos, con bombas de mano, en los que el enemigo llegó a los mismos parapetos nuestros y, por último, cuando a pecho descubierto salieron nuestros milicianos y volvieron a tomar las lomas.

Pozoblanco es un montón de ruinas, de escombros. Una semana de intenso fuego de cañón y repetidos bombardeos aéreos han destruido el pueblo por completo. Sin embargo, no hubo grandes bajas. La población civil lo había evacuado, y nuestras fuerzas estaban bien parapetadas.

El borrachín grotesco de Qulepo, ese "radio-bufón" que simboliza todo lo que vale el "nacionalismo de Franco", dijo que "no podía tomar Pozoblanco; pero que lo destruiría", y lo destruyó ¡Admirable proeza de los pretendidos salvadores de España! Incapaces de conquistar, destruyen, tiran bombas de cien kilos, cubren los pueblos de metralla, en el nombre de "Dios"; metralla que va sale de Italia bendecida y santificada por el Papa...

La reconquista de Alcaracejos y Villanueva del Duque

Unos días, tres a lo sumo, y nuestras fuerzas avanzan en una extensión de 25 kilómetros, reconquistando Alcaracejos y Villanueva del Duque. Apenas si se encuentra resistencia en el enemigo. A nuestro paso hallamos un número elevadísimo de cadáveres y de sepulturas; ello nos indica que algo ha debido pasar entre ellos que ha determinado repetidos fusilamientos.

También hemos podido apreciar la eficacia y acertadísima actuación de la aviación leal, que ha hecho llegar las bombas a los mismos parapetos y trincheras, y de la artillería, cuanto se diga es poco. No podía pedirle, ni más precisión ni más valor.

Una bomba de nuestra aviación cae en un casino y mata a diez oficiales de artillería

En Villanueva del Duque hallamos una mujer; es una viuda que la siguen dos pequeñuelas, tristes. En sus infantiles rostros se refleja aún el terror en que han vivido junto a los bárbaros de Franco. Interrogamos a la madre, y nos dice:

"El otro día hubo un bombardeo fenomenal. Una bomba cayó en el Casino y mató a diez oficiales de artillería que estaban dentro. También mató a un significado fascista del pueblo que estaba con los artilleros". Preguntamos a la mujer qué clase de fuerzas había en el pueblo, y nos contesta: "Aquí había de muchas clases. Unos tipos muy altos y rubios, otros negros, muy feos, que parecían abisinios, y la mayoría, moros. Había muchísima fuerza, y los oficiales decían que en abril quedaría toda España libre del marxismo".

Inquirimos sobre la retirada de los facciosos y contesta: "Mire usted, yo no sé. Lo único que puedo decirle es que un día salieron muchas fuerzas para Córdoba, de una manera precipitada, y las que quedaron aquí se preguntaban qué pasaría allí. Las fuerzas que se fueron no volvieron por aquí. Aquel mismo día fusilaron a unos cuantos en una casilla de la carretera".

La toma de Valsequillo, La Granjuela y Los Blázquez

Mientras parte de nuestras fuerzas despejaban de enemigo el término de Pozoblanco y se reconquistaba Alcaracejos y Villanueva del Duque (hoy "del Pueblo"), otras fuerzas, entre ellas la Brigada Internacional, reconquistaban también Los Blázquez, La Granjuela y Valsequillo, por la parte de Hinojosa del Duque, aproximándose a Bémez.

En Valsequillo se hicieron fuertes en la iglesia un grupo de soldados con un capitán y dos tenientes que, con tres ametralladoras obstaculizaban el movimiento de nuestras fuerzas, pero esta resistencia, como la de las dos ametralladoras emplazadas en la estación del ferrocarril, no tardaron

El comandante de un barco de nuestra Marina de Guerra, saluda al alcalde de Bilbao

BILBAO.—El alcalde recibió la visita del comandante y presidente del Comité de un barco de guerra que se halla surto en el puerto. El marino transmitió al alcalde un recuerdo cordial y emocionado del comisario de la Flota leal, Bruno Alonso. El alcalde agradeció la visita y expresó su admiración por los bravos marinos españoles y su deseo de que llegue hasta Bruno Alonso la seguridad de que Santander continúa con el mismo entusiasmo en la lucha que el diputado socialista supo infiltrar en el pueblo santanderino.

La Federación Local de Grupos Anarquistas de Barcelona toma acuerdos ante la situación política

BARCELONA.—En el Teatro Novedades ha celebrado una importante reunión la Federación Local de Grupos Anarquistas. En esta reunión se trató y tomaron importantes acuerdos sobre la persecución sistemática que varios sectores que se dicen antifascistas, están llevando a cabo contra los anarquistas.

Asimismo se fijaron normas definitivas sobre la posición de los Grupos ante la situación política catalana.

La ayuda a los campesinos catalanes

BARCELONA.—En el Comité Regional de la C. N. T. se recibieron los siguientes donativos, destinados a la ayuda al campesinado catalán:

Ricardo Mestres, pesetas 125; Marcos Alcón, 25; Francisco Ruiz, 25; Pedro Marcel, 25; Fontaura, 25; y cinco compañeros más, 25.

en ser vencidas por las fuerzas leales a la Revolución.

El avance hacia Villaharta, Espiel y Bémez

IMPRESION FINAL

Ayer 7, nuestras fuerzas habían sobrepasado, por un lado, el kilómetro 15 de Pozoblanco a Villaharta, y la lucha se sostenía en las lomas que dominan este último pueblo; por otro lado, se luchaba allá del kilómetro 14 de Villanueva del Duque, por la carretera de Fuenteovejuna, en busca de Espiel, y, finalmente, por la parte de Valsequillo, se riñen combates violentísimos en las proximidades de Peñarroya.

El material cogido al enemigo estos días es considerable, especialmente por la parte de Villaharta, entre el que se destacan 7 cañones del 10,5, 1 cañón artillado, dos morteros, cinco ametralladoras y más de 300 fusiles, con un millón de cartuchos. El número de prisioneros pasa de 250, si bien entre éstos hay muchos que se han entregado sin resistencia y hasta con gran satisfacción por verse libres de la despiadada tiranía fascista.

Nuestra impresión final es de que cuando los camaradas lean esta información, nuestras tropas, que hoy están animadas de un entusiasmo indescriptible, habrán entrado en Villaharta, Espiel, Ovejo y Bémez, adicionando al territorio leal de la España liberada, esta enorme extensión de terreno, y especialmente la cuenca minera de Peñarroya, haciendo así un fácil acceso a Córdoba, la ciudad de los califas, hoy bajo el terror del bárbaro Cascajo.

A. NIEVES NUÑEZ

Pozoblanco, 7 abril 1937.

Confederación Nacional del Trabajo

Comité Nacional

OFICINA DE INFORMACION Y PROPAGANDA

Acabamos de poner a la venta, para que los Sindicatos, Grupos Anarquistas y Juventudes Libertarias los divulguen en lo que posible les sea entre los trabajadores confederados, compañeros y simpatizantes anarquistas y de las J.J. LL., el siguiente material de propaganda:

Folleto a 15 céntimos:

"El fascismo internacional y la guerra antifascista española", por Juan García Oliver.

"Por una economía solidaria entre el campo y la ciudad", por Felipe Alaiz.

"Lo que pudo hacer España en Marruecos, y lo que ha hecho", por Gonzalo de Reparaz.

"Aspectos económicos de nuestra Revolución", por M. Cardona.

A 10 céntimos:

"Cuatro meses de barbarie", "Mallorca bajo el terror fascista", por Manuel Pérez.

Estampas de la Revolución, conteniendo treinta hermosos cuadros, 5 pesetas.

Album conteniendo vistas de los primeros días de la gesta que está escribiendo el proletariado español.

Bloqs de diez postales cada uno, con diversas figuras y hechos de actualidad.

Carnet-postal con las fotografías de Durruti, Ascaso, José María Martínez y Ferrer, a 25 céntimos.

"Durruti, un anarquista íntegro", por Gilabert, 60 céntimos.

Pedidos acompañados de su importe a Comité Nacional, Sección Propaganda, Grabador Esteve, 4, Valencia.

## ULTIMA HORA

Con enorme brío, nuestras fuerzas rechazaron los ataques desesperados del enemigo, en el sector de la Ciudad Universitaria y en el cerro Garabitas

Impresión de esta mañana

MADRID.—Durante la madrugada y la mañana de hoy se ha combatido con gran intensidad en la Casa de Campo. Las fuerzas populares que rodean el cerro Garabitas no han dejado de hostilizar un sólo momento las posiciones facciosas, desde las que se ha contestado con bastante energía. Los insurrectos, dada la apurada situación en que se encuentran, solicitaron refuerzos de su retaguardia, y aprovechando el mal tiempo reinante, en las primeras horas de la madrugada de hoy han recibido hombres y material. Se dió la circunstancia de que nuestra aviación, precisamente por causa del tiempo no pudo actuar.

En las primeras horas de la mañana, las fuerzas insurrectas han realizado un fuerte contraataque. Sus cañones dispararon con bastante intensidad y numerosos proyectiles cayeron sobre la población civil de Madrid, causando numerosas víctimas inocentes. Nuestras baterías han contrabastado el fuego de las contrarias y producido grandes estragos en las fortificaciones enemigas. Los cañones facciosos apenas han disparado sobre nuestras posiciones, prefiriendo hacerlo sobre la población civil de la capital. Este contraataque de las fuerzas facciosas ha durado tres horas. Los insurrectos

intentaron varias veces tomar al asalto las posiciones nuestras. Creyeron que esta labor sería fácil, puesto que nuestros parapetos están situados en un plano inferior a los facciosos. Nuestros soldados, a base de disparar intensamente sus fusiles, ametralladoras y morteros sobre las fuerzas rebeldes, así como lanzando gran número de bombas de mano, contuvieron el avance. Los facciosos trataban de romper nuestro frente con objeto de poder socorrer a los rebeldes de la Ciudad Universitaria.

Contenido el ataque, nuestras fuerzas durante hora y media contraatacaron a su vez con energía, lanzando cuestra arriba tanques y carros de combate. Los rebeldes, al cabo de bastante tiempo de resistencia se replegaron a sus primitivas posiciones, y nuestras baterías se encargaron de que no se volvieran a mover de ellas.

La aviación ha realizado algunos vuelos de bombardeo sobre Garabitas. Parece que fué desmontado un cañón faccioso, pues no volvió a disparar después de los primeros proyectiles que lanzó al iniciarse el día. También castigó nuestra aviación eficazmente las posiciones del cerro y los caminos que a él conducen, en los que se han observado algunas concentraciones.

El delegado del Frente Popular mexicano, en España, ha dirigido una alocución a la juventud en armas

MADRID.—El compañero Carlos de Negri, delegado del Frente Popular Mexicano en España, ha dirigido por radio una alocución al pueblo y a las Juventudes en armas de la nueva España. El México trabajador —dijo—, en lucha constante por el mantenimiento y el mejoramiento de sus libertades, siente como en carne propia este

doloroso trance de vuestra historia. Sois la nueva España. Los nombres que los conquistadores dieron a la tierra de los aztecas os los devuelven, camaradas españoles, los trabajadores de la Juventud mexicana de hoy, porque de vosotros, que morís en los frentes para forjarla, es la nueva España.

Comentarios de la Prensa de Madrid en sus ediciones de esta mañana

"Castilla Libre":

Comenta el reciente acuerdo a que han llegado en Asturias la C. N. T. y la U. G. T., en que los secretarios de ambas organizaciones sellaron con un abrazo su firme propósito de cumplir el pacto de alianza obrera revolucionaria. Censura que algunos periódicos obreros de Madrid no hayan resaltado debidamente esta interesante noticia.

"El Socialista":

Se refiere al cañoneo sufrido por Madrid en la tarde del domingo, y dice: "No alcanzamos militarmente la explicación de esta nueva crueldad; pero algún sentido tienen, sí, a despecho de todas las apariencias, estos cañonazos. Valen en nuestro sentir como una despedida rencorosa, pues el adversario sabe que son muy pocos más los que podrá disparar. Y ahora que todavía puede, se ensaña."

"Ahora":

Hace un llamamiento a los jóvenes para que, al igual que han venido realizando hasta ahora en las batallas que se están librando en la actualidad contra el fascismo, estén en primera fila, jóvenes socialistas unificados, para salvar a Euzkadi y salvar también a nuestro Madrid, todos en primera línea!

"Política":

Refiriéndose a las elecciones belgas, escribe lo siguiente: "Degrelles ha sido derrotado. El pueblo de

Bruselas ha manifestado claramente cuál es su voluntad. Sin embargo, esto no basta. También el fascismo fué derrotado en las urnas en España y lo será igualmente en el campo de batalla, pero, ¿a qué costo? Para impedir que un día su suelo se viera ensangrentado por el fascismo, lo mismo el pueblo belga que todos los pueblos libres del mundo tienen en su mano el medio: hacer una demostración de solidaridad más fuerte y más eficaz que las pasadas para impedir que el fascismo germano-italiano siga prestando apoyo al fascismo español."

UN FOLLETO

El Comité Regional de Grupos Anarquistas de Levante, acaba de editar en un precioso folleto, una conferencia del compañero T. Cano Ituz, cuyo interesante tema es

LA F. A. I. Y LOS MOMENTOS ACTUALES

Su precio es de 75 céntimos.

Pedidos: a la Federación Regional de Grupos de Levante, calle de la Paz, 25, pral.

**CNT**

ARCHIVOS ESTATALES

UN LLAMAMIENTO A LA CORDIALIDAD

A las Direcciones generales de Seguridad, Carabineros y de Ferrocarriles, a la opinión pública y a los trabajadores en general

Con fecha 19 de marzo se lanzó una circular a todo el personal de los Ferrocarriles Eléctricos de Valencia, U. G. T.-C. N. T., dando cuenta a todo el personal de éstos, y de acuerdo con la Dirección de Ferrocarriles, para que todos los agentes de la fuerza armada se proveyeran de billete para viajar por estas redes.

Más he aquí que para el personal de trenes, interventores en ruta, empieza su calvario al pretender cumplir con su deber, respetando la circular del Comité de Explotación (de acuerdo con todas las Secciones) y de defender los intereses colectivos. Al invitarles para que abonasen el importe de su billete, estos compañeros, sintiéndose autorizados, y no respetando la propiedad colectiva, se niegan rotundamente a satisfacer el importe del mismo, considerándose ofendidos. ¿A la autoridad pedirle billete? ¡Vamos, hombre! Y como nosotros no tenemos más autoridad que es la razón, nos vemos impotentes para convencer a estos compañeros armados, que no ven más que eso, que son autoridad, y como antaño, abusan de la misma, no reconociendo más que la razón del más fuerte.

Pero ante los espectáculos que a diario se promueven, el Comité de Explotación de estos Ferrocarriles se vió en la necesidad de recurrir a las Comandancias respectivas para que dictaran las órdenes oportunas para hacer cumplir a sus agentes con sus deberes y evitar discusiones y hasta rozaduras que pudieran convertirse en algo más que rozaduras por la incomprensión de las fuerzas armadas. A tal efecto, en el "Boletín Oficial de Seguridad" apareció con fecha 19 del mismo mes, y firmado por W. Carrillo, las órdenes para que los agentes a sus órdenes adquirieran billete para viajar.

Pero, como ya hemos dicho antes, a excepción de unos cuantos, muy pocos, observan la misma conducta, haciendo caso omiso a toda orden de sus superiores jerárquicos, reproduciéndose los insultos y amenazas a los interventores que les piden el billete. Y no diríamos una sola palabra a la opinión pública y a quien puede hacerles cambiar de conducta a no ser por el trato que se recibe de los nuevos autoritarios; no podemos silenciar por más tiempo el que se nos diga "nuevos burgueses" y "contrarrevolucionarios"; eso no, cuando sólo se trata de cobrar un servicio que prestamos, como a todo el mundo se le cobra, pues hoy no puede haber excepciones entre los trabajadores y los obreros de los cuerpos armados.

Van para nueve meses que los compañeros de la fuerza armada vienen viajando por estas líneas sin abonar un solo céntimo, y se viaja en número considerable, y esto no puede continuar, cuando trabajadores, que también van o vienen del trabajo, todos pagan su billete, y muchos de éstos no reciben el sueldo que la fuerza armada percibe.

Prestamos un servicio y exigimos (ya que con ruegos y razonamientos no se nos atiende) que se nos pague, pues nosotros también a quien nos facilita material o realiza algún trabajo, lo pagamos; es más: para que los compañeros de otras industrias puedan desarrollar sus actividades en la producción, se les paga las deudas que dejó la extinguida Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia. Lo contrario sería un sabotaje a la causa de la Revolución, que todos estamos obligados a defender.

Hacemos un llamamiento de cordialidad y comprensión a las fuerzas armadas para que vuelvan a los cauces que, en este sentido, no debieran haberse salido, pues todos saben que en la extinguida Compañía, y aun a pesar de las consideraciones que con la fuerza pública tenía, todos pagaban su billete; mas en las actuales cir-

cunstancias, donde han desaparecido parte de los privilegios y desaparecieron los que quedan, no tiene razón de ser lo que los cuerpos armados pretenden: continuar ese privilegio por la imposición.

¿Qué autoridad hace cumplir a esa "autoridad" con su deber? Cuando el razonamiento y las órdenes superiores no son bastante, sólo la fuerza, con toda la razón, puede imponerse.

Que no se nos diga que los ferroviarios de los eléctricos somos burgueses o contrarrevolucionarios, perturbadores y otras cosas, pues de la actitud que adoptemos nadie más será responsable que aquel que, pudiéndolo evitar, y después de pasar a las Direcciones de Seguridad y Carabineros las denuncias por escrito de un sin fin de nombres y números de los inconvertibles agentes que viajan sin billete, no lo evita.

A ver quién controla a estos compañeros "incontrolables"; nada más.

Por la Sección de Movimiento, S. RUIZ.



A los compañeros que nos envían colaboraciones

No os moleste ni os decepcione que vuestras colaboraciones no vean la luz en NOSOTROS. Las bien escritas y, sobre todo, las bien pensadas y que responden a lo que el diario creemos debe ser, van en seguida; las que no responden a la tónica del periódico las desechamos y las que viene mal escritas, aunque corregimos algunas, corren la suerte que las anteriores.

A nuestros comunicantes no les pedimos literatura —nosotros apenas hemos tenido tiempo de aprender—; pero sí conocimiento del idioma, sin cuyo requisito falta la claridad necesaria para hacerse comprender.

Cierto que este diario es de todos; pero estos todos comprenderán que los encargados de hacerlo deben ser los que lo vistan y lo enojen, no colocándole aquellos atavíos que ellos creen han de zentarle mal.

Condiciones indispensables para que un artículo sea publicado: letra legible; escrito por una sola cara; gramaticalmente correcto; que planteo o resuelva algo importante; que responda al criterio anárquico que sustenta el periódico.

Los que hagan denuncias se preocuparán que vengan avaladas por una organización nuestra —F. A. I. o C. N. T.—, sin cuyo requisito no las tomaremos en consideración.

C. N. T. A. I. T. C. N. T. A. I. T. Sindicato Unico de la Enseñanza SECCION ESTUDIANTES

A los Estudiantes de la Unión Americana de Estudiantes:

Emocionados hemos leído el rasgo magnífico que el día 23 del corriente mes queréis realizar en defensa de nuestra causa, que es la causa de la justicia y la razón.

Con todo el entusiasmo que emana del más puro sentimiento, os enviamos nuestras más expresivas gracias por vuestra elocuente acción en defensa nuestra, que será la que aplastará definitivamente al fascismo invasor de nuestro suelo y librárá a todos los pueblos de sus garras.

Estudiantes americanos: Os declinamos que nos sentimos con sobrada energía para desahacar, aniquilar y echar fuera de nuestro territorio a todos los italianos, alemanes y demás morcenarios extranjeros que lo han invadido.

Los días oscuros ya han desaparecido; ahora ya tenemos en el horizonte la aurora que con sus fulgentes resplandores señala el triunfo indiscutible de la razón y de la justicia, que son las de la democracia y la libertad.

Con saludos confederales, quedamos vuestros y de la Revolución social mundial.

Por los Estudiantes de la C. N. T. EL SECRETARIO

De enseñanza Escuela Normal del Magisterio Primario n.º 1 de Madrid

EXAMENES NO OFICIALES

Por el presente, y en virtud de lo dispuesto en la Orden ministerial de 10 de marzo último ("Gaceta" del 13), se abre un plazo de matrícula que comenzará el día 15 del actual y terminará el día 30 del mismo, para los alumnos no oficiales del plan de 1914 o de adaptación al mismo que tengan pendientes de aprobación asignaturas o cursos de dicho plan, de la carrera de maestro de primera enseñanza.

Los alumnos que estuvieron matriculados en las Escuelas Normales de Madrid, núms. 1 y 2 en las convocatorias de abril o agosto de 1936, y se hallen pendientes de examen de alguna asignatura de las en que estuvieron matriculados, podrán presentarse a examen de dichas asignaturas en esta Normal, establecida en Valencia (calle del Pintor Sorolla núm. 12).

Estos alumnos, como los que soliciten nueva matrícula en esta convocatoria, deberán presentar en la Secretaría del centro, al solicitar su matrícula, el aval justificante de ser afectos al régimen o serlo sus padres, si son menores de edad, extendido por una organización sindical o política del Frente Popular.

Para otros extremos relacionados con esta convocatoria deberán informarse en la Secretaría de la Escuela Normal, establecida en Valencia, calle del Pintor Sorolla, núm. 12 (Escuela de Artesanos).

Los escándalos del Hospital Provincial

En nuestro número del viernes próximo pasado, preguntábamos qué era lo que ocurría en el Hospital Provincial de Valencia, ya que hasta a NOSOTROS habían llegado denuncias que revestían bastante gravedad. Ha pasado el tiempo, y la respuesta no ha sido dada por quien debía darla, ni ha sido desmentido tampoco, lo que en nuestro "entrefilet" decíamos. Pero como el silencio, en lo que respecta a los datos que poseemos, pudiera parecer complicidad, hemos dispuesto echar las campanas a vuelo, con el exclusivo fin de que cese cuanto antes todo lo que pueda oler a inmoralidad.

En el "entrefilet" a que nos hemos referido, citábamos el caso de las enfermeras. Proceden éstas del Sindicato Unico de Sanidad, afecto a la C. N. T. y del similar U. G. T. Al hacer su ingreso en el Hospital Provincial, se les dijo a estas muchachas que en esa profesión de enfermeras podían tener un porvenir, ya que pasado un mes de prácticas, quedarían afectas a la plantilla del establecimiento. Esto ocurría a primeros de diciembre. La labor que estas jovencitas han desarrollado desde entonces, es digna de todo encomio, ya que aparte del agotador trabajo que realizan, han tenido para el enfermo o herido, cuidados de madre. A juzgar por lo que sabemos, la dirección del Hospital no ha apreciado esta actuación de las enfermeras en lo que vale. Tras cuatro meses de trabajo incesante, en los que no han percibido un sólo céntimo de remuneración, estas empleadas han sido sometidas a un reconocimiento médico, del cual han salido eliminadas algunas de ellas. La inmoralidad que esto supone, salta a la vista. No habiendo otro medio hábil para despedirlas, se ha echado mano del socorrido reconocimiento, sin que se haya tenido en cuenta que éste debía haberse efectuado antes del ingreso de cada una y no a los cuatro meses. Pero aún hay más. Excepto unas pocas, recomendadas por la U. G. T., ninguna de las enfermeras tiene sueldo. ¿Es esto posible? ¿Vivimos aún en los tiempos en que el trabajar sin remuneración, era cosa corriente? El caso de las enfermeras, es algo que tiene que terminar en seguida. A las empleadas, sean de la clase que sean, hay que pagarlas. Lo contrario, es deshonrar la Revolución.

Todavía sabemos algo más. En el Hospital Provincial, existe una carencia absoluta de higiene que

en muchos casos desvirtúa por completo el trabajo esterilizador de los médicos, con el consiguiente peligro para el paciente. La comida es mala, pésima. ¿Hasta cuándo van a durar estas cosas? NOSOTROS estamos dispuestos a que cesen en un plazo brevísimo y para ello no dejaremos en esta campaña. Y no se nos venga con excusas que a nadie pueden convencer. Todos y cada uno debemos mostrarnos dignos con nuestras acciones de los momentos que vivimos. El que no sepa serlo, debe dimitir inmediatamente del cargo que ocupe.

C. N. T. A. I. T. Federación Local de Sindicatos Unicos SECRETARIA

Se ruega a todos los compañeros que estuvieron detenidos por los sucesos de Vinalesa y no haya aparecido su documentación, se pasen por el Comité Pro Presos de esta Federación Local, a ser posible con el aval de su respectivo Sindicato, para hacer la reclamación.

EL COMITE PRO PRESOS N. de R.— ¡Oh, paradisa! En plena era revolucionaria, los revolucionarios necesitan Comités Pro Presos. ¿Hasta cuándo, compañeros? ¿Hasta cuándo?

BAR PILARETA

SOCIALIZADO

El mejor surtido en tapas Exquisito CAFE EXPRES

MORO-ZEIT, 13 TELEFONO 16427

COMPANEROS: Componed vuestros relojes

en el taller Iberia de ENRIQUE MAMBREY.-Maestro Gozalbo, 31 (esquina a la Avenida 14 de Abril)

COMITE REGIONAL DE LEVANTE

COMISION DE PROPAGANDA

Siguiendo el curso de conferencias que la Comisión de propaganda del Comité Regional de Levante viene celebrando, el jueves día 15, a las 6 de la tarde, en el Teatro Libertad, se celebrará la novena conferencia a cargo del compañero

ALFONSO DE MIGUEL

con el interesante tema:

"Situación de Europa ante la guerra de España"

El problema de la guerra ante el mundo entero, preocupa grandemente a todos. ¡Trabajadores, no dejad de acudir!!

El acto será radiado.

AVISO

Para nuestra Redacción necesitaríamos compañera taquimeta competente. Sueldo, 100 pesetas semanales.

C. N. T. A. I. T.

A todos los Sindicatos, Ateneos y corresponsales de Prensa

Os notificamos por la presente nota que tenemos editados en folletos las siguientes conferencias del ciclo organizado por este Comité Regional:

"La obra constructiva de la Revolución", por H. Noja Ruiz. Precio, 0,15 pesetas.

"Problemas del campo (su pasado y su presente)", por A. Artal. Precio, 0,15 pesetas.

"Problemas vitales de la actualidad" (en edición), por D. Torres.

"Entre campesinos", por E. Malatesta. (Para repartir gratis.)

"La lucha en Barcelona" (album de diez lujosas fotos de la lucha antifascista), 2,50 pesetas.

Mapa de la región de Levante (de 114 x 62), a seis tintas, dos pesetas.

Para pedidos a este Comité Regional de Levante, plaza E. Castellar, Sección de Propaganda, Valencia.

Esperando vuestros pedidos, quedamos vuestros y de la causa,

LA COMISION DE PROPAGANDA

Comité de Enlace de Productores-Exportadores de Cebollas U. G. T.-C. N. T.

GENERAL TOVAR NUMERO 1

Se pone en conocimiento de los delegados nombrados por los respectivos Sindicatos para el cobro de las cantidades a cuenta que por diferencia de cambio ha de entregarse este Comité pasen por este domicilio pasado mañana, miércoles, día 14, a percibir el cobro de nuestra primera entrega.

EL SECRETARIO

"ADELANTE"

de Reus, necesita ponerse en relación con un compañero de Artes Gráficas que conozca el funcionamiento de máquina plana marca Winsbraudt. Dirección "Adelante", B. Durru-ti, 56, Reus.

Compro toda clase de libros

¡Comaradas! No inutilicéis libro alguno de los que creéis que son inútiles para vuestras bibliotecas, sin antes ofrecérselos a Plácido Cervera. Gracia 32, teléfono 11856 y Gran Vía Germanías, 32, teléfono 19588. Os los pagaré a buen precio.



# Libertarias

## Por el triunfo en la guerra y de la Revolución

Las Juventudes Libertarias enjuician una posición falsa y peligrosa

C. N. T. F. A. I. Columna de Hierro

83 Brigada mixta, en formación  
Se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a la Intendencia de esta Brigada que mañana, día 14, a las ocho y media de la mañana, se presenten sin excusa alguna en el cuartel de Caballería, teniendo en cuenta que todo aquel que no se presente será considerado como baja, y, por lo tanto, no percibirá sus haberes.

EL CAPITAN INTENDENTE

### ¡COMPAÑERO!

¿Ha llegado a tus oídos que el 50 por 100 de los españoles es completamente analfabeto?

¿Sabes que la esclavitud está cimentada en la ignorancia de los pueblos?

¿Ignoras que un pueblo inculto jamás puede ser libre?

¿Oíste, acaso, que "no solamente de pan se mantiene el hombre"?

¿Sabes todo esto? Entonces, ¿por qué permites que aquellos libros que poseer puedas permanezcan encerrados o quizás llenos de polvo?

¿Pienso, compañero, que el libro, el folleto y la revista son portavoces de la Libertad; que nosotros, los que ansiamos derrocar los prejuicios de la burguesía, tenemos la obligación de abrir de par en par las puertas de las bibliotecas y hacer que los medios de cultura sean esparcidos por todos los ámbitos de España. El que esto no hace tan sólo merece nuestro desprecio, porque anhela ser superior en cultura a su compañero, no para enseñarle, sino para vivir a costa de la ignorancia del mismo.

Si todos estuviésemos al mismo nivel de cultura, no existirían los miles de zánganos explotadores de los pueblos. Si los trabajadores pudiésemos sacudir el yugo de la ignorancia, no se daría el caso vergonzoso de elegir ídolos para que éstos les proporcionen un bienestar que jamás les llega.

No límites, compañero, los actos de los causantes de la ignorancia de tus hermanos. Entrega cuantos libros, folletos y revistas te sea posible al Secretariado de Prensa y Propaganda del Comité Regional de las Juventudes Libertarias de Levante, Paz, 40, para que este los haga llegar a las manos de cuantos solicitan libros y folletos porque saben que leyendo serán libres.

¡Contribuye, compañero, a esta magna obra de liberación!

Por el Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante,

EL SECRETARIADO DE PROPAGANDA Y PRENSA

### JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL GRAO

Por la presente se convoca a todos los compañeros y compañeras para una reunión que se celebrará pasado mañana, jueves, día 15, a las siete en punto de la tarde, para el siguiente Orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Informe del delegado de Federación Local.
- 3.º Informe de la Comisión de Propaganda.
- 4.º Lectura y discusión de las circulares de los Comités.
- 5.º Asuntos generales.

Dado el Orden del día que se tiene que discutir y de la necesidad de solucionar tan arduos problemas, se ruega a todos los compañeros su puntual asistencia. Por las Juventudes,

EL SECRETARIO

### JUVENTUDES LIBERTARIAS (Grupo Alimentación)

Prosiguiendo nuestra labor de divulgación cultural dentro de nuestros Sindicatos, invitamos a todos los compañeros y compañeras a la conferencia que tendrá lugar mañana, miércoles, día 14 del corriente, en nuestro domicilio social, plaza del Músico Gomís, 6, a las seis de la tarde, por el compañero Vicente Mora, con el tema "La industria de alimentación en los momentos actuales".

LA COMISION DE CULTURA DEL SINDICATO Y JUVENTUDES LIBERTARIAS

C. N. T. J. J. LL. F. A. I. Comisión de Propaganda Unificada TELEFONO 16539

### Actos a realizar

Día 14.—EN SIMAT DE VALDIGNA: Mitin. Oradores: E. Vives, E. Martí Moreno y Juan Rueda Ortiz.

Día 15.—EN CUEVAS DE VINDROMA: Cinco fechas. Oradores: Fuchol, E. Busquer y Juan Rueda Jaime.

Día 16.—EN MANISES: Mitin. Oradores: E. Vives, E. Martí Moreno y Juan Rueda Ortiz.

Conferencia de las Juventudes Libertarias de la Barriada de Misericordia. Orador: Benito Sainz.

Día 18.—EN VALL DE UXO. Mitin. Oradores: F. Beltrán y Tomás Cano Ruiz.

C. N. T. A. I. T. Jóvenes, los Batallones Elite os esperan

"Elite" tiene por objeto el recibir en su seno a aquellos elementos juveniles cuyo entusiasmo y valor se cifan a dos palabras: disciplina, comprensión.

EN ALBACETE.—Conferencia a cargo del compañero José María Jover, que disertará sobre el tema "Las Juventudes Libertarias y el Frente de la Juventud Revolucionaria".

EN GANDIA.—Mitin de afirmación sindical e ideológica. Oradores: Gil Martí, E. Martí Moreno y Juan Rueda Ortiz.

Día 21.—EN BENIFAYO: Mitin. Oradores: T. Cano Ruiz y Juan Rueda Ortiz.

Día 23.—EN CARLET: Mitin. Oradores: Gil Martí y Juan Rueda Jaime.

Día 25.—ALBAL: Conferencia a cargo del compañero Juan Rueda Ortiz.

NOTA.—Las organizaciones que deseen celebrar actos públicos, deberán dirigirse a sus respectivas Comarcas, como ya indicamos en la nota publicada en nuestra Prensa.

OTRA.—Los compañeros Fuchol y Rueda Jaime pasarán, mañana día 14, por esta Comisión.

## CARTELERA

DEL COMITE EJECUTIVO DE ESPECTACULOS PUBLICOS  
U. G. T. - C. N. T. (PRENSA)

### SECCION TEATROS

**GRAN VIA.**—La princesa O'Hara, y Suicidate con música, en español.  
**AVENIDA.**—Aqui hay gato encerrado y Mazurka, en español por Poia Negri.  
**GOTA.**—El chico millonario y La novia que vuelve, en español.  
**DUKE.**—Sublime obsesión, en español y La incomparable Avenue.  
**PALACIO.**—El cuervo, por Boris Karof y Claro de luna en el río.  
**MUSEU.**—Princesa por un mes y El fantasma va al Oeste, en español.  
**IBAL.**—Hombres sin nombre y Mi ex mujer y yo, en español.  
**VERSALLES.**—El gran final y Miercerdes de la muerte, en español.  
**ROYAL.**—La patria te llama, film soviético y Catalina, en español.  
**MONDIAL.**—Sombbrero de copa y Fugitivos de la Isla del Diablo, en español.  
**SOROLLA.**—El terror del Hampa y Estrictamente confidencial, en español.  
**POPULAR.**—Sombbrero de copa y El Templo de las Hermosas, en español.  
**COLISEUM.**—Pánico en el aire y Prisionero del odio, en español.  
**VALENCIA.**—Golpe por golpe, film soviético y Su primer beso, en español.  
**JERUSALEN.**—Club de Medianoche y En persona, por Ginger Rogers, en español.  
**FONTEANA ROSA.**—La alegre divorciada y Desfile de primavera, en español.  
**GINER.**—Mari Burns fugitiva, en español y ¿Hombre o ratón?  
**EL DURADO (Grao).**—El Valle del Infierno y Mi ex mujer y yo, en español.  
**IMPERIAL.**—Noches de Nueva York y Caravana, en español.  
**ALHAMBRA.**—Tras las montañas y Las siete llaves, en español.  
**BENLLEURE.**—El lirio dorado, en español y El hombre de los brillantes.  
**VICTORIA.**—Motiu en alta mar y Sucedió una vez, en español.  
**ESCALANTE.**—Una noche de amor y Los clavetes, en español.  
**MUSICAL.**—Tiempos modernos y La novia de Frankenstein, en español.  
**ESPAÑA.**—Brindemos por el amor en español y La hija del misterio.  
**LA MARINA.**—El Urlo dorado, en español y El hombre de los brillantes.

### SECCION CINES

Continúa de 4'30 a 12 noche

**RIALTO.**—Segunda semana del gran éxito Canción de amor. Completando programa otras películas cortas.  
**OLYMPIA.**—Balles y canciones, en español. Completando programa otra películas cortas.  
**CAPITOL.**—Mares de Java, por Charles Bickford. Completando programa otras películas cortas.  
**LIBICO.**—Centinela alerta, en español, por Angelillo. Completando programa otras películas cortas.  
**TYRIS.**—Tadd el intrépido y El angel de las nieblas, en español.  
**SUIZO.**—Es el amor y La montaña de la gloria, en español.  
**GRAN TEATRO.**—El sobre lacrado en español y El caballero del Folle Bergero.

Con dolor profundo hemos venido observando el divorcio, cada vez más pronunciado, de la Juventud Revolucionaria Española. Divorcio latente a raíz de la Conferencia Nacional de las J. S. U., celebrada en Valencia, y en la que se inicia todo un proceso de confusión y de contrarrevolución como consecuencia de unos acuerdos y unas consignas tomados a espaldas de la Organización, y que constituyen una ruptura en la trayectoria netamente revolucionaria de las Juventudes Socialistas Unificadas y un escarnio brutal a las teorías sociales que sustentaron Marx y Lenin.

Para nosotros, los Jóvenes Libertarios, la Conferencia de Valencia fué el más grande de los reveses sufridos por el proletariado hispano en su lucha con todas las fuerzas del pasado. El puñal fratricida abrió profunda herida en el pecho de nuestra Revolución. ¡La Revolución Social, por la que tanto hemos luchado y sufrido juntos los Jóvenes Socialistas, Comunistas y Libertarios!

Sabíamos que vosotros, Jóvenes Socialistas, los que sois de verdad marxistas y, por tanto, revolucionarios; los que recogisteis la experiencia trágica y sangrante del proletariado asturiano y el magnífico ejemplo de vuestros hermanos, nuestros también, los "Sechunds", Jóvenes Socialrevolucionarios de Austria. Vosotros, que os habíais impuesto una trayectoria netamente revolucionaria. Vosotros, que visteis toda la tragedia del bienio negro, que sentisteis en vuestros propias carnes los latigazos de la reacción. Vosotros, que a nuestro lado, y con toda la Juventud consciente y rebelde luchasteis a brazo partido y con el corazón preñado de entusiasmo desbordante y de anhelos fervientes de transformación social. Vosotros, repetimos, no podéis aceptar ese viraje vergonzoso de vuestra trayectoria que tratan de imponeros bastardos intereses de individuos o de fracción, respondiendo, quizá por encadenamiento de compromisos, a las conveniencias de determinados individuos. No podéis aceptar ese baldón vergonzoso para vuestras doctrinas y organización, que significa la Conferencia de Valencia, ya famosa, y que pasará a la Historia como inicial de la contrarrevolución organizada de nuestro glorioso movimiento liberador.

De vuestro propio seno, del corazón de nuestra Asturias revolucionaria, surge una voz responsable dando el grito de "¡Alerta!", dirigido a la auténtica Juventud Socialista. Es el propio delegado de Asturias al Comité Central de Juventudes Socialistas Unificadas, camarada Fernández, quien, en carta abierta dirigida a S. Carrillo, jefe de una insinuada contrarrevolución, y que publica en "Adelante", órgano de la Federación Socialista de Valencia.

Dice el camarada Fernández en uno de los párrafos de su carta: "Tal decisión de la Conferencia que procedió al nombramiento de miembros para el precipitado Comité, sin tener en cuenta la oposición de las Secciones de la Federación, no me obligan a aceptar el cargo en tanto que las Juventudes de Asturias traten y decidan sobre el particular.

Considero que me faltaría autoridad para representar a unas filiales de la Federación, a las que ni tan siquiera se consultó. En consecuencia, renuncio al cargo señalada mi renuncia al cargo señalado.

Más abajo dice en su carta el camarada Fernández: "Asturias, no sólo su Ejecutiva, sino la totalidad de los militantes

en la provincia, tendrá que tratar y decidir muy en breve acerca de "la nueva línea" de la Federación Nacional de las J. S. U., que, al paso que llevamos, será todo menos marxista."

Aun estás a tiempo de salvar vuestra dignidad revolucionaria, ya seriamente amenazada. Jóvenes Socialistas, pensad en que no tenemos derecho a defraudar las esperanzas del proletariado internacional y a malograr esta oportunidad preciosa de redención social de toda la Humanidad.

Las Juventudes Libertarias no os pedimos que vengáis a nuestro seno, no. Os llamamos tan sólo a la reflexión; os pedimos que no olvidéis vuestras propias ideas, que no desviéis la trayectoria revolucionaria que vuestro Marx os legó. Volvamos unidos al cauce nivelador, continuando la obra de transformación que juntos dimos principio el 19 de julio.

No continuéis la senda que os señalaron en la Conferencia de Valencia, porque vuestro divorcio sería cada vez mayor. Ya no os podríamos hablar más que frente a frente. ¡Evitémoslo, como sea! ¡Salvemos el porvenir del proletariado! ¡Despertemos con nuestra gesta al proletariado mundial, para que se desligue del colaboracionismo burgués!

No queráis cargar ante la Humanidad y ante la Historia con la responsabilidad de una Revolución malograda, de años, quizá de siglos, de retroceso social.

¡Desoid los cantos de sirenas de los defensores de la democracia burguesa, germen del fascismo brutal!

¡Retirad a tiempo las consignas que molestan a los combatientes! Ellos no luchan por una república democrática.

¡Por vuestra dignidad ante el mundo, no sigáis por ese camino! ¡Por vuestros postulados de redención!

¡Por el triunfo completo del proletariado hispano en la guerra y la Revolución!

¡Guerra hasta el fin contra el fascismo, representante de un pasado criminal!

Todo esto, Jóvenes Socialistas, os lo pide un Pleno Nacional de Juventudes Libertarias de Iberia.

¡Adelante! ¡Adelante!

Por la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias,

EL COMITE PENINSULAR  
F. I. J. L.

### Federación Local de Juventudes Libertarias de Valencia

#### AVISO

Los compañeros Rodolfo Llopis, José Bonles y Celi tienen carta en esta Federación Local, Plaza de Emilio Castelar, núm. 3.

Esperamos pasen a recogerlas. Por la Federación Local,

EL VICESECRETARIO

### Comité Provincial de Juventudes Libertarias

Por la presente notificamos a todas las Comarcas de esta provincia que en el más breve plazo posible nos remitan las direcciones de los pueblos que estén constituidas nuestras Juventudes, y al mismo tiempo los pueblos que falten por constituirse estas Juventudes.

Sin más por hoy, esperamos vuestra pronta contestación. Vuestros y de la Acracia. Por el Comité,

EL SECRETARIO

TELEFONOS

Redacción... 14188  
Administración... 19268

AV. BLASCO IBANEZ, 4, 2.º  
VALENCIA

Número suelto:  
15 cts.

# Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACIÓN ANARQUISTA IBÉRICA

VALENCIA, martes, 13 de Abril de 1937

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Valencia, Grao y Cabañol, mes	1,00
» » » trimestre	3,00
Resto de España,	10,50
Extranjero	18,00
» » semestre	36,00
» » año	72,00

## Del Pleno Regional de Grupos Anarquistas de Levante

TERCERA SESION

Diario "NOSOTROS"

Informa el administrador del diario extensamente. El grupo "Aguilas" propone que, además de los donativos que aporten los grupos para el diario, se acuerde una cotización fija. Propone haya redactores en todas las capitales, que se tiren, como propaganda, unos miles de ejemplares diarios para que sean repartidos gratis. El grupo "Verdad" se adhiere a lo propuesto, y agrega que la cotización Pro Diario sea de diez pesetas semanales. "Adelante", de Onteniente, propone que se estudie detenidamente este aspecto para llegar a hacer la tirada precisa para cubrir gastos y que cada grupo se comprometa a vender el número de ejemplares que le corresponda. Se nombra una ponencia para que estudie al respecto y dictamine, integrándola los grupos "Libertad", "Aguilas", "Verdad", "Pandilla", "Iconoclastas", "Nosotros" y el administrador del diario.

En lo que respecta a la redacción y orientación de NOSOTROS, el grupo "Atlántida" se solidariza en un todo con el diario, sosteniendo la necesidad de que siga manifestándose como hasta aquí. "Reclus" se adhiere a lo manifestado por "Atlántida".

El grupo "Los Perezosos" se extraña de que conste el apartado a) en el Orden del día. Pregunta al Comité Regional si es que algún grupo se ha quejado de la trayectoria que sigue el diario, contestando el Comité Regional que nadie se ha quejado de la orientación de NOSOTROS. El grupo "Makno" pide que el diario lleve información concreta y cuidadosa de los frentes de lucha, exposición ideológica en lo que respecta al desenvolvimiento actual de la vida en campos y fábricas, socializaciones, etc. "Ucrania" dice que continúe el diario cual va hasta aquí, recogiendo con más amplitud el sentir de los campesinos, cuya simpatía tiene. Un grupo dice que se debe cuidar menos el aspecto crítico y más el constructivo.

Compañeros del Pleno: Esa reunión, por sus acuerdos, debe pasar a la Historia. Para que ello suceda es necesario que pongais a prueba vuestro cerebro, y también que derramáis sobre el mundo vuestras bondades. Os miran los hombres libres del planeta, tienen puestas sus esperanzas en vuestra inteligencia y en vuestra audacia, y debéis responder, redoblándoos en esfuerzo, a esa expectativa.

De ahí, de ese Pleno Anarquista, debe arrancar una nueva era: la era libertaria en la que los hombres vivan en paz y armonía.

Hermanos: os mira el mundo. Obrad como obran los genios y los héroes: para la eternidad.

Al grupo "Seisdedos" le parece que debe continuar sus críticas, ya que él conoce a algunos que lo compran atraídos por las secciones de crítica, tales como "Lo que dice la Prensa" y lo que decimos NOSOTROS". El grupo "Nosotros" dice que debe ampliarse la Redacción, siguiendo, no obstante, la misma trayectoria ideológica que hasta aquí.

Propone "Atlántida" que lleve el periódico una página diaria en la que se traten asuntos del campo, y que debe salir a la una de la tarde, con objeto de que llegue a los pueblos el mismo día.

Continúan manifestándose los grupos del acuerdo al diario. Hacen notar las Juventudes Libertarias que la Redacción no debe rozar los acuerdos tomados en el Pleno Nacional por la Específica. El grupo "Nosotros" propone se traigan a la Redacción a los compañeros Aláiz y Fontaura. Las Juventudes Libertarias piden se les conceda una página en el diario. Se nombra una ponencia para que dictamine al respecto, integrada por "Arante", "Remember", "Libertad", "Bakounin" e "Ideario Mella".

Se nombra Mesa para la sesión de la noche: presidente, "Minerva"; secretaria de actas, "Iconoclastas"; secretaria de palabras, "Los Perezosos".

Se reciben adhesiones y saluciones al Pleno del diario "Revolución", de los grupos de Sagunto, del grupo "Los Duendes" y de la Federación Local de Sindicatos de Murcia.

CUARTA SESION (Nocturna)

El Pleno vuelve a interesarse por nuestros presos

La Comisión que el Pleno nombró para que hiciera gestiones para la libertad de los compañeros presos informa de los trabajos realizados por ella en Valencia cuyo informe no satisface al Pleno, por lo que se prosigue la discusión del problema de los presos.

"Anónimos" propone se ponga en pie toda la región por la libertad de los compañeros. "Oliva" se extiende en consideraciones al respecto y acaba diciendo que el campo sabrá poner en libertad a los presos, carne de su carne. El grupo "Reclus" propone que el Pleno nombre una Comisión que exija la libertad en veinticuatro horas. Godella manifiesta se lleve adelante la Revolución, poniendo en libertad, como primera medida, a los presos anarquistas. El grupo "Las Aguilas" pide al Pleno seriedad y reflexión. "Se ha de saber -dice- emplear el cerebro tanto y tan a tiempo como la pistola". "Remember" se extiende en consideraciones respecto a que hemos de tener en cuenta que se nos provoca por determinadas organizaciones de carácter internacional, y no debemos prestarnos al juego.

Se aprueba la propuesta de "Anónimos" para que se traslade la Comisión nuevamente a Valencia.

Dado lo avanzado de la hora, se suspende la sesión, nombrándose para la próxima de hoy al grupo "Aguilas" para la presidencia; Chelva para la secretaria de actas y "Pandilla" para la secretaria de palabras.

QUINTA SESION

Se da lectura al acta de la tercera, que se aprueba. Asimismo se da lectura a una sentida carta del Grupo "Ascaso", de Bocalente; también se lee el acta de la sesión cuarta, que se aprueba, y el quinto punto del Orden del día, apartado A.

"Expertos", de Alicante, propone que la F. A. I. esté formada por grupos de afinidad específica y no amistosa.

Comarcal del Norte dice que no se pueden dar ingresos en la Organización a los grupos formados en plena Revolución, sin hacer una selección acabada. Interesa -dice- la calidad y no la cantidad.

Juventudes Libertarias cree que los Ateneos deben forjar los futuros compañeros, ingresando en la F. A. I., siempre y cuando que vengan avalados por ellos.

Federación Local, de Denia, dice que se debe tender a que no hayan grupos que actúen de por sí, en perjuicio de la Organización.

"Makno", de Alicante, expone que puede haber grupos al margen que actúen en nombre de las ideas.

"Reclus", de Valencia, se manifiesta en el sentido de que se deben tomar acuerdos para llegar a realizaciones inmediatas, tales como municipalización de la vivienda, autonomía, etc.

"Perezosos" dice que se debe obrar de forma que la Específica no venga a ser una segunda edición de la Confederal.

"Albor", de Oliva, dice que los compañeros no deben obrar nunca en nombre del grupo, si el mismo no ha tomado acuerdos al efecto, sin que esto sea restar libertad al individuo.

"Anónimos", de Alicante, de forma extensa interviene y habla de "controlados" e "incontrolables". Se manifiesta con reserva respecto a la homogeneidad, en contra de la expresión ideada por la burguesía para desprestigiarlos. El individuo debe ser totalmente libre como el grupo. No podemos exigirnos en exceso de los demás, que a lo mejor tienen razón.

"Anónimos" dice que en serie, dejaríamos de serlo. No obstante, hay que tener en cuenta que en la parte constructiva, frente al momento revolucionario, sí hay que tenerla.

El Comité Peninsular expone que la libertad integral es la base de nuestras ideas; pero cuando se pertenece a una Organización, hay que obrar en relación con sus acuerdos. No es lógico obrar en nombre de una Organización en contra de sus acuerdos. Visto que el Pleno coincide con las manifestaciones de "Anónimos", de All-

cante, y "Albor", de Elda, a propuesta del Grupo Racionalista, de Valencia, se acuerda que ambas delegaciones, junto con "Iconoclastas", redacten una ponencia. Se presenta una delegación del Comité Regional, que dice no haberse podido presentar antes por dificultades de transporte. En justa reciprocidad, nombra un delegado para que asista al Pleno local y comarcal C. N. T., que se está celebrando en Valencia, el cual nombramiento recae sobre el Grupo "Libertad".

Preside por la tarde "Natura", de Alcoy; secretario, "Brazo y Cerbro", de Torrente; secretaria de palabras, "Bakounine", de Valencia.

PAJARRACOS

Por la carretera blanca avanza rauda cortejo. Su carga va pregonando la roja cruz de su techo. Por sí no fuera bastante, se oyen agudos lamentos... (El cortejo lleva cuerpos dolientes, de hijos del pueblo). Porque lo sabe un soldado, apríeta contra su pecho el fusil de sus amores que vendará al compañero... Y dejó el camino libre la recua de un arriero... Y mitra y plénaa sombrío, en sus tierras un labriego.

En el aire se perfila un "pajarraco" siniestro, colgando junto a la panza carga de muerte y de duelo... Y dentro una bestia humana —¿escapada del Averno?— ha encontrado un "objetivo" que en Burgos le valora premio.

Y así es esta guerra nuestra: ENTRE HOMBRES Y ENTRES CUERVOS

ISABEL

POSTAL CATALANA

### La solidaridad para con los campesinos

En no pocas ocasiones observamos cómo es una verdad positiva aquello de que el "querer es poder". Cuando se quiere, cuando en verdad se inclina la voluntad toda hacia un determinado objetivo, se logra todo aquello que se desea. En tanto no se toma verdadero interés, vehemente cariño por una cosa, no es posible realizar nada que tenga eficiencia. Hay simpatía platónica, de una tibieza manifiesta, con la que nunca se consigue cosa de provecho.

Se han pasado toda una serie de meses sin haber efectuado nada en favor de las colectividades agrícolas por parte de los obreros industriales. Se tenía, indudablemente, simpatía por los productores del agro; pero sin que la simpatía trascendiera en ayuda económica, en apoyo desinteresado, para con todos cuantos desde el principio de la Revolución, sorteando todo género de dificultades económicas, han procurado laborar en colectividad. Ha hecho falta para conseguir una acción solidaria de envergadura: el que, por parte de los diarios "Catalunya" y "Solidaridad Obrera" se emprendiera cierta campaña incluyente al objeto de despertar la emotividad de los obreros de la industria.

Las más de las veces las gentes obran azuloneadas por aquello que les roza la sensibilidad; necesitase, en ocasiones, herir un tanto el amor propio del individuo para que este ponga la voluntad en tensión. De por sí la serenidad del razonamiento influye poco en la conciencia de los hombres; tan sólo cuando nos hacen vibrar las fibras más sensibles de nuestra conciencia actuamos con eficiencia.

Hasta ahora, los campesinos estaban postergados. Incluso por parte de aquellas organizaciones obreras más responsables se enfocaba el problema social de cara a las necesidades del obrero industrial. Parece ser que se va comprendiendo el valor que tiene el campo en la economía de los pueblos. Bueno es que la solidaridad económica se extienda de la ciudad al campo; pero no debe dejarse el olvido la solidaridad espiritual; con ella puede establecerse una corriente de simpatía, de afecto y comprensión entre el productor del agro y el de la ciudad.

Al hombre de la ciudad le es menester aprender del que labora la tierra constancia y seriedad en su conducta, y éste puede adaptarse de aquí un dilatado horizonte intelectual. Y es así como a uno y otro les ha de ser posible complementarse.

FONTAURA

### Alas negras en el amanecer

Otra vez la aviación fascista ha marcado con fuego una población catalana. Otra vez la metralla italo-alemana, exportada por Hitler y Mussolini, en la misma proporción y con la misma indiferencia casi —una indiferencia cruel y malsana, digna de un monstruo o un atrofiado mental— con que nosotros exportábamos, en otro tiempo, la naranja sobrante de nuestros fértiles campos, ha turbado, con un velo sangriento, la belleza riante y fecunda de un amanecer abrilero.

Badalona, Mataró, Calella, Blanes, pueblecitos blancos, llenos de optimismo y de amor, pueblecitos de recién casados en luna de miel, que recuerdan, con su blancura sedante y beatífica, aquella linda frase de Azorín —el de las bellas palabras y cambiantes ideas, el de las casas chiquitas y grandes corazones quiétopescos, de quieta sonrisa y maneras activas y desdeñosas—, aquella linda frase, repetido, que atribuye, en uno de sus libros, a cierta celestina que nada tiene que envidiarlo a la de Rojas: "cara de siempre novia"...

Mataró, Calella, Blanes... Poblaciones sencillas, de escasos

miles de habitantes... Pequeñas poblaciones indefensas, ajevas al ataque y a la lucha bélica. Que saben más del arado, la máquina y la pluma —job, esos pueblos chiquitos, refugio de intelectuales y poetas, imagen, íntima y apacible, de artistas y pensadores!—, que de la ametralladora y el fusil. Ellas demuestran, una vez más, al mundo entero la indudable y ruin cobardía de quienes se fingen águilas por temor al espacio infinito, y lobos por miedo a la hoguera enorme y avasalladora de la Revolución que avanza.

Pero, pregunto yo: ¿Qué dice a eso el ministro de Marina y Aire? ¿Durará mucho tiempo todavía eso de que sean bombardeadas y ametralladas tan bárbaramente poblaciones indefensas de la costa catalana, mientras nuestros cazas y trimotores duermen tranquilamente en el aeródromo de Reus?

¿Acaso cree "Su Excelencia" que nuestros aviones no tienen objetivo bastante con el Palacio de Burgos, la Radio de Sevilla y el templo del Pilar?

ADA MARTI

Barcelona, 5-4-37.